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Úvodní slovo ředitele 

Když začínal rok 2014 bylo zřejmé, že to bude pro Státní ústav radiační ochrany, v.v.i. rok 
zatím nejnáročnější a to primárně ze dvou hlavních, úzce spolu provázaných, důvodů. Oba 
tyto důvody kladly zvýšené nároky jak na činnost celého kolektivu pracovníků ústavu, tak 
zejména na jeho management. 

Důvodem prvním bylo, že portfolio řešených výzkumných projektů, vesměs víceletých, se 
v tomto roce ještě rozšířilo oproti rokům předcházejícím a že dříve započaté projekty se ve 
významném počtu začaly blížit ke své finalizaci se všemi souvisejícími úkoly a potřebami. 
Uvedená situace s sebou přinášela kontinuální tlak na koordinaci a harmonizaci činností jak 
uvnitř jednotlivých výzkumných týmů, tak mezi jednotlivými týmy s uvážením nezbytnosti 
udržení vysoké úrovně služeb poskytovaných zřizovateli v rámci Další činnosti ústavu. Ústav 
měl k tomu v roce 2014 dostatek zdrojů, umožňujících jednak dostatečně motivovat své 
nejlepší pracovníky, jednak najímat kvalitní pracovníky na krátkodobé úvazky či dohody na 
specifické práce související s finalizací dobíhajících projektů, jakož i pokračovat ve 
zlepšování a preventivní údržbě technické infrastruktury.  

Lze konstatovat, že jsme se s úkoly vyplývajícími z předcházejícího odstavce vypořádali se 
ctí, o čemž svědčí jak úspěšně proběhlá vypořádaní projektů s poskytovateli, tak několik 
podaných přihlášek užitných vzorů a patentů. Byly vytvořeny i dostatečné předpoklady 
k tomu, aby projekty končící v roce 2015 dospěly též řádně ke svým cílům dle 
harmonogramů, což lze usoudit jak z uskutečněných kontrolních dnů s nejvýznamnějším 
zadavatelem výzkumných potřeb – Státním úřadem pro jadernou bezpečnost, tak z výsledků 
průběžných kontrol prováděných poskytovateli.  

Druhým důvodem náročnosti naší práce v roce 2014 byla potřeba hledat a získávat náplň naší 
práce na roky příští, a to jak v činnosti hlavní, tak v transferu nových poznatků a zkušeností i 
do činnosti další s cílem přispět k tomu, aby praxe v oblastech radiační ochrany, havarijní 
připravenosti i dalších souvisejících oblastech setrvávala na světové úrovni, plně srovnatelné 
s nejrozvinutějšími zeměmi. Je totiž nezbytné si uvědomit, že ukončení celkem 7 projektů 
v roce 2014 znamená úbytek ročních výnosů cca 17 mil. Kč pro rok 2015. Bylo tedy zapotřebí 
vyvinout maximální úsilí k získání nových projektů k eliminaci, či alespoň snížení tohoto 
úbytku v roce 2015. Z hlediska dlouhodobějšího k tomu přistupoval i fakt, že v roce 2015 
bude končit řada programů pro podporu výzkumu a vývoje v ČR a tedy i řada našich projektů, 
které budou právě v průběhu roku 2015 končit. Celkově to představuje další úbytek výnosů ve 
srovnání 2014/15 cca 5 mil. Kč a ve srovnání 2014/16 dokonce cca 33 mil. Kč. 
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Přes nemalé úsilí, jež jsme v tomto směru vyvinuli, se nám roce 2014 podařilo získat jen dvě 
veřejné zakázky (ze dvou vypsaných v naší odbornosti) a dva projekty ve veřejných 
soutěžích, jejichž roční výnosy však představují pouze cca 4,1 mil. Kč. Výsledkem je tak 
citelné, leč ještě zvládnutelné, snížení výnosů roku 2015.  

Samozřejmě je na tomto místě třeba vyzdvihnout stabilizující úlohu dotace, poskytované na 
odbornou podporu dozoru vykonávaného SÚJB v rámci Další činnosti Ústavu. Každoroční 
dotace převyšující 50 mil. Kč umožňuje jednak udržovat nezbytnou technickou infrastrukturu 
SÚRO, sloužící pravidelným podpůrným činnostem pro dozor a pro významnou část činností 
Radiační monitorovací sítě ČR za normální i havarijní radiační situace, jednak umožňuje 
stabilizovat personální kapacitu pro podpůrné činnosti za normální radiační situace, tj. cca 60 
pracovních úvazků z celkových cca 103 úvazků. V případě déletrvající havarijní situace by 
však tato personální kapacita dostatečná nebyla a bylo by nezbytné ji zabezpečovat přesunem 
kapacit z dočasně pozastavené Hlavní činnosti SÚRO. 

K naší podpůrné činnosti pro zřizovatele pokládám ještě za potřebné zmínit, že její rozsah byl 
obecně stanoven v roce 2011 (v prvním roce fungování SÚRO, v.v.i.), a to na základě 
zkušeností z poskytování této podpory dřívějším SÚRO, o.s. Od té doby je v těchto 
mantinelech udržován a rozvíjen. Překotný rozvoj radiačních a jaderných technologií ve všech 
relevantních oblastech by si však nepochybně zasloužil kvalitativní přehodnocení rozsahu a 
směřování podpůrných činností jak za běžné, tak za mimořádné situace. 

Byť číselné údaje výše uvedené nezavdávají na první pohled mnoho důvodů k optimismu, 
věřím, že se nám soustavným úsilím podaří docílit takových výnosových zdrojů jak v Hlavní, 
tak případně i v Další činnosti tak, aby integrita a plná akceschopnost SÚRO byla udržena i 
po 1.1.2016. 

K tomuto názoru mne vede i skutečnost, že počet našich výzkumných výsledků úspěšně 
uplatněných v RIV od roku 2012 stále meziročně narůstá, což se zobrazuje na meziročně 
rostoucí výši Institucionální podpory Ústavu, poskytované Ministerstvem vnitra. To 
objektivně zobrazuje kvalitativní nárůst odborné kapacity SÚRO. Konkrétně bych chtěl v této 
souvislosti odkázat též na příklady zajímavých výsledků/výstupů z výzkumné činnosti SÚRO, 
které určitě snesou i přísné mezinárodní srovnání.  

Na závěr bych chtěl všem pracovníkům Ústavu poděkovat za obětavost a kvalitu jejich práce 
a do dalších let jim popřát mnoho dalších pracovních úspěchů; sám pro to učiním vše, co bude 
v mých silách. 
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SEZNAM ZKRATEK 
 

ALMERA Analytical Laboratories Monitoring Environmental Radioactivity 

AZL zkušební laboratoře SÚRO, akreditované Českým institutem pro akreditaci, o.p.s. 

AV Akademie věd 

ČVUT České vysoké učení technické v Praze 

ČMI IIZ Český metrologický institut, Inspektorát pro ionizující záření 

EURADOS European Radiation Dosimetry Group 

FJFI Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská 

HZS Hasičský záchranný sbor 

GŘ Generální ředitelství 

GAČR Grantová agentura České republiky 

IOO Institut ochrany obyvatelstva 

IZS integrovaný záchranný systém 

JE jaderná elektrárna 

JEZ jaderně energetické zařízení 

KŠ Krizový štáb 

KKC Krizové a koordinační centrum 

LeS letecká skupina 

MAAE Mezinárodní agentura pro atomovou energii 

MMKO měřicí místa kontaminace ovzduší 

MVA minimální významná aktivita 

MS mobilní skupina 

RC Regionální centrum 

RMS Radiační monitorovací síť České republiky 

RMU radiační mimořádná událost 

SÚRO Státní ústav radiační ochrany, v.v.i., 

SÚJB Státní úřad pro jadernou bezpečnost 

SVZ síť včasného zjištění 

TAČR Technologická agentura České republiky 

TLD termoluminiscenční dozimetrie / dozimetr 

ÚJF Ústav jaderné fyziky 

ÚTEF Ústav technické a experimentální fyziky 

ZDS zkouška dlouhodobé stability 

ZIZ zdroj / zdroje ionizujícího záření 

 

rtg rentgen/rentgenový  

v. v. i. veřejná výzkumná instituce 

ústav Státní ústav radiační ochrany, v. v. i. 
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Část první  
Úvod 

1. Účel a zaměření zprávy 

Tato výroční zpráva Státního ústavu radiační ochrany, veřejné výzkumné instituce, shrnuje a 
uvádí přehled aktivit a hospodaření ústavu v roce 2014. 

2. Identifikační údaje o organizaci 

Název organizace: Státní ústav radiační ochrany, v. v. i. 
Sídlo: Bartoškova 1450/28, 140 00 Praha 4 
Právní forma: veřejná výzkumná instituce  
Statutární zástupce: RNDr. Zdeněk Rozlívka, ředitel 
E-mail: zdenek.rozlivka@suro.cz 
 

IČ: 86652052 
DIČ: CZ86652052 
Evidenční číslo SÚJB: 622796 
Bankovní spojení:  Komerční banka 
Číslo účtu:  43-8473960227 / 0100 
Telefon:  226 518 214 
Fax: 241 410 215 
E-mail: suro@suro.cz 
Webové stránky: http://www.suro.cz 
ID datové schránky  fyy5d7d 
 

Akreditovaný subjekt: Zkušební laboratoře SÚRO 
Sídlo: Bartoškova 28, 140 00 Praha 4 
Vedoucí akreditovaných zkušebních laboratoří: Ing. Radim Filgas 
E-mail: radim.filgas@suro.cz 
 

Dohlížející osoba, manažer kvality:  Ing. Milan Buňata, CSc. 
Telefon: 226 518 223 
Fax: 241 410 215 
E-mail: milan.bunata@suro.cz 
 

 

3. Zřízení SÚRO a informace o změnách zřizovací listiny 

Státní ústav radiační ochrany, veřejná výzkumná instituce, byl zřízen dne 20. 10. 2010 
rozhodnutím předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost, Ing. Dany Drábové, Ph.D., 
vydáním zřizovací listiny, stanovující podmínky vzniku a rozsah činností ústavu.  

10. března 2014 byl zřizovatelem vydán dodatek č. 4 ke zřizovací listině, jímž byla doplněna 
organizační struktura ústavu o úsek ředitele, úsek náměstka pro další a jinou činnost, pobočky a 
samostatná oddělení. 

4. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření 

V roce 2014 byly provedeny kontroly projektů VaV ze strany poskytovatelů dotací, v souladu 
s dlouhodobým plánem auditů. Rovněž se uskutečnilo, nezávislou auditorskou firmou, 
ověření účetní uzávěrky SÚRO, v.v.i. od 1.1.2014 do 31.12.2014.  

Nedostatky v hospodaření ústavu nebyly zjištěny. 
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5. Orgány ústavu 

V souladu se zákonem č. 341/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů, jsou orgány SÚRO: 
 ředitel, 
 Rada SÚRO,  
 Dozorčí rada SÚRO.  

Funkční období všech těchto orgánů jsou pětiletá. 

6. Ředitel 

Na základě výběrového řízení, provedeného Radou SÚRO, byl předsedkyní SÚJB Ing. Danou 
Drábovou, Ph.D. jmenován ředitelem SÚRO, v. v. i., RNDr. Zdeněk Rozlívka. Do funkce 
nastoupil dne 12. září 2011. 

7. Rada SÚRO 

Rada SÚRO byla zvolena oprávněnými zaměstnanci SÚRO dne 6. dubna 2011, v roce 2014 
pracovala ve složení: 

 

Ing. Jiří Hůlka 
předseda  

Státní ústav radiační ochrany, v. v. i., Praha 
náměstek pro koordinaci výzkumu 

Mgr. Aleš Froňka 
místopředseda 

Státní ústav radiační ochrany, v. v. i., Praha 
vedoucí odboru přírodních zdrojů 

RNDr. Čestmír Berčík 
člen 

Státní úřad pro jadernou bezpečnost 
vedoucí RC SÚJB Ústí nad Labem 

Ing. Irena Češpírová 
člen 

Státní ústav radiační ochrany, v. v. i., Praha 
vedoucí oboru havarijní připravenosti 

Ing. Marie Davídková, CSc. 
člen 

Ústav jaderné fyziky Akademie věd ČR, Praha 
vedoucí oddělení dozimetrie záření 

RNDr. Libor Judas, Ph.D. 
člen 

Státní ústav radiační ochrany, v. v. i., Praha 
vedoucí oddělení radioterapie a rtg laboratoře 

RNDr. Petr Rulík 
člen 

Státní ústav radiační ochrany, v. v. i., Praha 
vedoucí odboru monitorování 

Doc. Ing. Ivan Štekl, CSc. 
člen 

Ústav technické a experimentální fyziky ČVUT v Praze 
zástupce ředitele 

plk. Ing. Jarmil Valášek, Ph.D. 
člen 

Institut ochrany obyvatelstva, Generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru ČR, Lázně Bohdaneč 
zástupce ředitele 

Tajemník Rady SÚRO 
Ing. Milan Buňata, CSc. 

Jmenován na základě jednacího řádu 
Státní ústav radiační ochrany, v. v. i., Praha 
vedoucí odboru řízení 
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Rada SÚRO v roce 2014 zasedala třikrát a dvakrát hlasovala per rollam. 

Hlasování per rollam 

1. hlasování - o rozpočtu SÚRO na rok 2014  
odeslání výzvy k hlasování 28. ledna 2014 
ukončení hlasování 29. ledna 2014 

2. hlasování - o Doplňku č. 4 Zřizovací listiny SÚRO, v.v.i. 
odeslání výzvy k hlasování 28. ledna 2014 
ukončení hlasování 29. ledna 2014 

Termíny zasedání a hlavní body programu 

1. zasedání (10. celkově) 10. června 2014 

 Výroční zpráva SÚRO, v.v.i., za rok 2013 

 Převod hospodářského výsledku ve schvalovacím řízení do rezervního fondu 

 Úpravy rozpočtu SÚRO, v.v.i., na rok 2014 

 Informace o projektech SÚRO, v.v.i., kontrolách a problému II. pilíře dle 
metodiky 

2. zasedání (11. celkově) 14. října 2014 

 Projednání a schválení upraveného rozpočtu na r. 2014 

 Informování o přípravě rozpočtu na r. 2015 

 Úprava organizační struktury SÚRO, v.v.i. 

 Informace o nových projektech VaV 

 Informace z Dozorčí rady SÚRO  

3. zasedání (12. celkově) 16. prosince 2014 

 Úprava rozpočtu SÚRO, v.v.i., na rok 2014 

 Návrh rozpočtu SÚRO, v.v.i., na rok 2015 

 Návrh úpravy Pracovního řádu SÚRO, v.v.i.  

 Návrh změn organizačního schématu SÚRO, v.v.i. 

 

 

 

V Praze, dne 27. května  2015 Ing. Jiří Hůlka 

 předseda Rady SÚRO 
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8. Dozorčí rada SÚRO 
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9. Organizační schéma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Poznámka: Ustanovení dodatku č. 4 ke zřizovací listině, byla do organizačního schématu 
zapracována až k 1.1.2015, po jejich schválení Radou SÚRO v prosinci 2014. Hlavním 
důvodem je nastavení změn, které mají vliv na sledování ekonomiky až s novým ekonomickým 
rokem.  
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10. Popis činností úseků, odborů a poboček 

Ústav je organizačně uspořádán do dvou úseků, pěti odborů, samostatného oddělení 
dozimetrie a dvou poboček. Vedoucí těchto útvarů jsou přímo řízení ředitelem ústavu. 

Úsek náměstka pro ekonomiku zpracovává návrh a kontroluje plnění rozpočtu, zpracovává 
zprávy o hospodaření a účetní agendu ústavu, zajišťuje personální a mzdovou agendu, 
zajišťuje řádnou evidenci majetku ústavu a majetku státu svěřeného k používání zřizovatelem. 

Úsek náměstka pro koordinaci výzkumu připravuje a koordinuje koncepci výzkumu a 
vývoje v ústavu, zajišťuje řešení výzkumných úkolů, spolupracuje na organizaci odborných 
akcí pořádaných ústavem, koordinuje práci knihovny ústavu a archivní a spisovou službu, 
podílí se na přípravě a vydávání publikací, zajišťuje řešení problematiky hodnocení rizika 
poškození zdraví v důsledku expozice ionizujícímu záření. 

Odbor řízení se zabývá tvorbou a aktualizací řídících dokumentů ústavu, zajišťuje výkon 
soustavného dohledu nad radiační ochranou, zabezpečuje zavádění, udržování a zlepšování 
systému kvality v ústavu, zajišťuje agendu zadávání veřejných zakázek, organizuje povinná 
školení zaměstnanců, koordinuje nákup osobních ochranných pomůcek a oděvů, organizuje 
provoz motorových vozidel a zajišťuje základní administrativní funkce ústavu. 

Odbor monitorování se zabývá monitorováním přírodních i umělých radionuklidů ve 
vzorcích životního prostředí a potravních řetězců, umělých radionuklidů ve vzorcích nezávislé 
kontroly jaderných zařízení a vnitřní kontaminace osob. Podílí se na provozu Radiační 
monitorovací sítě ČR. V odboru monitorování jsou zařazena i detašovaná pracoviště ústavu 
v Brně, Ústí nad Labem, Plzni a Českých Budějovicích, úzce spolupracující s příslušnými RC 
SÚJB. 

Odbor lékařských expozic pokrývá především problematiku radiační ochrany v oblasti 
radiodiagnostiky a radioterapie, vyvíjí a zajišťuje činnost rentgenové laboratoře v Praze a 
další speciální laboratorní i terénní měření dozimetrických veličin, např. nezávislou prověrku 
v radioterapii.  

Odbor přírodních zdrojů se zabývá především expozicí obyvatelstva přírodním zdrojům 
záření, zejména problematikou radonu a dalších přírodních radionuklidů, hodnocením 
radiačních rizik a plněním Radonového programu. 

Odbor havarijní připravenosti se zabývá problematikou havarijní připravenosti a podpory 
SÚJB, podílí se na kontrole funkčnosti SVZ a zpracování dat získávaných RMS, na vývoji 
modelování prognóz vývoje radiační situace v případě RMU. V oblasti zajištění činnosti RMS 
za normální i havarijní situace se podílí na zajištění činnosti MS a LeS, zajišťuje činnost 
analytické expertní skupiny.  

Oddělení dozimetrie se podílí na činnosti sítě termoluminiscenčních dozimetrů a jejich 
vyhodnocení v rámci RMS, zabezpečuje monitorování prostředí ve vybraných lokalitách, 
zajišťuje službu legální osobní dozimetrie pro radiační pracovníky SÚRO, vyvíjí a zajišťuje 
TLD audit v radioterapii, vyvíjí nové metody pro stanovení dávek osob včetně hodnocení 
radiační zátěže pracovníků i obyvatel.  

Pobočka Hradec Králové zabezpečuje činnosti zaměřené na problematiku radonu, 
přírodních radionuklidů v prostředí, organizaci zubních TLD auditů a zabezpečuje činnost 
laboratoře RMS, tj. provádí odběr a zpracování vzorků a stanovení radionuklidů ve vzorcích. 
Pobočka rovněž zabezpečuje problematiku informačních a komunikačních technologií pro 
celý ústav. 

Pobočka Ostrava se podílí na zavádění a udržování metod kontroly systému kvality při 
lékařském ozáření, v rámci RMS monitoruje obsah přírodních a umělých radionuklidů ve 
vybraných komoditách životního prostředí a potravního řetězce, podílí se na zajištění činnosti 
sítě TLD, mobilní monitorovací skupiny a SVZ. 
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Část druhá  
Hlavní činnost ústavu 

11. Výzkum v SÚRO a jeho hlavní orientace  

Výzkumná a vývojová činnost SÚRO pokrývá především problematiku radiační ochrany a 
progresivních detekčních metod ionizujícího záření pro potřeby státu (reprezentovaného 
SÚJB) a detekčních technologií ionizujícího záření pro průmyslové aplikace (v rámci úkolů 
TAČR a Ministerstva vnitra). Část výzkumných kapacit se realizuje v rámci Institucionální 
podpory od Ministerstva vnitra. V příloze č. 4 jsou souhrnně uvedeny projekty řešené v roce 
2014 s hlavními údaji. 

12. Bezpečnostní výzkum pro Ministerstvo vnitra České republiky 

a) V rámci bezpečnostního výzkumu pro potřeby státu byl ústav v roce 2014 zapojen do 
řešení veřejné zakázky VF20102015014 - „Výzkum pokročilých metod detekce, stanovení 
a následné zvládnutí radioaktivní kontaminace“ zahrnující především: 
výzkum a vývoj v oblasti detekce radioaktivních látek na zasaženém území, vyhodnocení rizika 
v důsledku radioaktivní kontaminace, způsobu včasného varování obyvatelstva i zasahujících osob, 
rychlého měření kontaminovaného krajinného krytu moderními technologiemi, stanovení obsahu 
radionuklidů ve složkách životního prostředí laboratorními postupy, stanovení dávek obyvatelstva a 
zasahujících osob, hodnocení rizika kontaminovaných odpadů v důsledku události, vzdělávání a 
výcviku zasahujících osob a vzdělávání a informovanosti obyvatelstva. 

b) Ve veřejné soutěži Ministerstva vnitra byly řešeny následující projekty: 

VG20122015083 – „Mobilní a stacionární radiační monitorovací systémy nové generace 
pro radiační monitorovací sítě“ 
výzkum a vývoj nových měřících systémů dávkového příkonu (mini-stanic) s dálkovou kontrolou, 
moderních detekčních prostředků pro dálkové mapování radiačního pole, nového monitorovacího 
vozu a sofistikovaných velkoobjemových monitorů radioaktivních aerosolů, 

VG20122014093 - „Systém pro měření vnitřní kontaminace po havárii JEZ zaměřený na 
kontaminaci štítné žlázy u dětí a kontaminaci transurany“ 
výzkum a vývoj systémů pro měření vnitřní kontaminace osob (in vivo) po havárii jaderně 
energetického zařízení nebo po teroristickém zneužití radioaktivních látek, 

VG20122015100 – „Minimalizace dopadů radiační kontaminace na krajinu v havarijní 
zóně JE Temelín“ 
výzkum snížení dopadů kontaminace krajiny radioaktivními látkami po havárii JE (hlavním 
řešitelem ENKI Třeboň), SÚRO, v.v.i., v projektu řeší otázky migrace a záchytu radionuklidů 
v kontaminovaném krajinném krytu, 

VG20132015119 – „Testovací zařízení nové generace MONTE-1 u školního jaderného 
reaktoru VR-1 umožňující pokročilé testování detekčního vybavení monitorujících a 
zasahujících skupin v případě jaderných havárií a vybavení sítě včasného zjištění“ 
vytvořit u školního jaderného reaktoru ČVUT VR-1 novou technologii pro pokročilé 
testování detekčních systémů v prostředí směsného spektra štěpných radionuklidů po 
havárii jaderného zařízení a výcvik monitorovacích a zasahujících skupin (hlavním 
řešitelem ČVUT FJFI Praha), 

VG20132015105 – „Prevence, připravenost a zmírnění následků těžkých havárií 
českých jaderných elektráren v souvislosti s novými poznatky zátěžových testů po 
havárii ve Fukušimě“ 
zlepšení prevence těžkých havárií českých JE, zdokonalení výpočtových prostředků 
k jejich modelování a připravenosti k jejímu zvládnutí se zaměřením na snížení ozáření při 
zásahu operativního personálu (hlavním řešitelem FJFI ČVUT v Praze). 
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13. Grantová agentura České republiky 
SÚRO roce 2014 neřešil žádný projekt této agentury. 

14. Technologická agentura České republiky 
V rámci projektů TAČR ústav řešil nebo se spolupodílí na následujících projektech.  

a) V programu ALFA (veřejná soutěž): 

TA02020865 – „Modulární stanice pro kontinuální měření přírodní radioaktivity“ 
(hlavní řešitel SÚRO) 
výzkum a vývoj systému autonomní sítě detekčních zařízení pro komplexní měření přírodní 
radioaktivity ve vnějším prostředí, 

TA02010896 – „Vývoj nových scintilačních detektorů a pokročilé technologie testování“ 
(hlavní řešitel ENVINET, a.s.) 
výzkum a vývoj nových scintilačních materiálů s lepšími vlastnostmi a vývoj nové 
technologie testování těchto detektorů, 

TA02010044 – „Zefektivnění systému čištění pitných vod ze zdrojů s nadlimitní 
koncentrací uranu (regenerační stanice pro radioaktivně kontaminované sorbenty)“  
(hlavní řešitel ÚJV Řež, a.s.) 
výzkum a vývoj nové cenově dostupné technologie pro snížení koncentrace uranu ve zdrojích 
pitných vod a vývoj regenerační stanice pro recyklaci použitých sorbentů, 

TA02010881 – „Zařízení pro dosažení extrémně nízké koncentrace radonu“ 
(hlavní řešitel Ústav technické a experimentální fyziky ČVUT v Praze) 
výzkum a vývoj nových technologií k dosažení vysoké účinnosti odstraňování radonu ze vzduchu, 

TA04010842 – „Technologie pro získání čistých nadzemních prostor s minimální 
aktivitou radonu a podzemních prostor s potlačením všech typů ionizujícího záření“ 
(hlavní řešitel Ústav technické a experimentální fyziky ČVUT v Praze). 

b) V programu BETA (veřejné zakázky): 

TB01SUJB071 - „Výzkum ozáření populace a optimalizace radiační ochrany při 
lékařském ozáření v České republice“ 
 stanovení populační dávky z lékařského ozáření v České republice, 
 výzkum bezpečného provádění techniky IMRT a dalších moderních metod, 
 korespondenční audit v radioterapii. 

Projekt byl v roce 2014 úspěšně ukončen. 

TB01SUJB072 – „Výzkum ozáření obyvatelstva České republiky od radonu a dalších 
přírodních zdrojů ionizujícího záření a dopadu existující regulace“ 
 výzkum dopadu stávajícího systému protiradonové prevence v nových budovách na 

úroveň ozáření obyvatelstva ČR od radonu, 
 výzkum vlivu vybraných stavebních technologií používaných při rekonstrukcích 

stávajících budov a změnách technických systémů na expozici obyvatelstva ČR radonu, 
 analýza přístupů zemí EU v oblasti systémů měření, radonové diagnostiky budov, 

opatření proti pronikání radonu a systémů regulace ozáření v prostředí a podmínkách ČR, 
 předložení návrhu změn stávajícího systému usměrňování/regulace expozice obyvatelstva 

ČR radonu v budovách, 
 návrh změn technických norem pro ochranu nových a rekonstruovaných staveb před radonem. 

Projekt byl v roce 2014 úspěšně ukončen. 

TB02SUJB037 – „Výzkum ozáření populace a optimalizace radiační ochrany při 
nenádorové radioterapii v České republice“  
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TB02SUJB038 – „Optimalizace ozáření obyvatel a pracovníků z pracovišť s přírodními 
zdroji ionizujícího záření v České republice“  

c) V programu TAČR - CENTRA KOMPETENCE: 

TE01020445 - „Centrum rozvoje technologií pro jadernou a radiační bezpečnost 
RANUS – TD“ 
(hlavní řešitel ENVINET a.s., spoluřešitelé CRYTUR, spol. s r.o., TEMA - Technika pro 
měření a automatizaci, spol. s r.o., Ústav technické a experimentální fyziky ČVUT v Praze, 
Fyzikální ústav Univerzity Karlovy v Praze, Univerzita obrany, SÚRO) 

 vývoj nových detekčních technologií zejména pro provoz velkých jaderných zdrojů i pro 
jejich bezpečnou likvidaci po ukončení provozu, 

 vývoj nových detekčních technologií umožňující rychlé zvládnutí dopadu velkých 
jaderných havárií i lokálních radiačních nehod na životní prostředí (s přesahem do dalších 
aplikací v průmyslu a bezpečnosti), 

 nové detekční materiály a komponenty využitelné jak pro uvedené cíle, tak s přesahem do 
jiných oborů (lékařství, geologie, kosmický výzkum, detektory pro základní výzkum). 

15. Mezinárodní výzkumné projekty  
Ústav se podílel na realizaci následujících mezinárodních projektů. 

a) Evropské výzkumné projekty: 

EU CATO (CBRN crisis management: Architecture, Technologies and Operational procedures) 
(ústav byl do řešení zapojen jako člen mezinárodního konsorcia s podílem cca 2%), 
projekt byl zahájen v r. 2012, jsou řešeny otázky krizového řízení v oblasti možného zneužití 
CBRN látek k teroristickým útokům, skončil k 31.12.2014, 

EU DoReMi (Low Dose Research towards Multidisciplinary Integration) 
(SÚRO se na řešení tohoto mezinárodního projektu podílí od roku 2013), 
dlouhodobý projekt EU, výzkum a vývoj v oblasti vlivu nízkých dávek na živý organismus, 

MetroNORM (Metrology for Processing Materials with High Natural Radioactivity) 
(hlavní řešitel v ČR ČMI – IIZ, spoluřešitel SÚRO), 
projekt byl zahájen v r. 2013 a řeší otázky moderní metrologie pro „NORM industry“, 

b) Projekt Mezinárodní agentury pro atomovou energii ve Vídni: 
MAAE Research Contract No: 17817 - „Development of Quality Audits for Advanced 
Technology in Radiotherapy Dose Delivery (IMRT) in the Czech Republic“, 
(v rámci CRP E24018 „Development of Quality Audits for Advanced Technology in 
Radiotherapy Dose Delivery“), 
vývoj metodiky pro kontrolu vybraných dozimetrických parametrů při IMRT. 
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16. Institucionální podpora 

Institucionální podpora je poskytována SÚRO Ministerstvem vnitra. V roce 2014 byla použita na 
podporu udržení výzkumu a výzkumné infrastruktury v oblastech expozice umělým radionuklidům 
lékařské i přírodní expozice ionizujícímu záření i ve výzkumu sledování rizika vzniku rakoviny 
v důsledku ozáření. Jde o oblasti, ve kterých ústav již v minulosti dosáhl významných výsledků a 
které vyžadují dlouhodobou kontinuitu podpory a rozvoje lidských zdrojů. 

17. Účast v nových soutěžích  

V rámci programu TAČR BETA (veřejné zakázky pro státní správu) podal SÚRO nabídky na 
řešení dvou vypsaných veřejných zakázek, které byly přijaty a bylo zahájeno jejich řešení, a to 
„Výzkum ozáření populace a optimalizace radiační ochrany při nenádorové radioterapii v České 
republice“ (TB02SUJB037, zahájení řešení 1.7.2014, konec plnění: 31.12.2016) a 
„Optimalizace ozáření obyvatel a pracovníků z pracovišť s přírodními zdroji ionizujícího záření 
v České republice“ (TB02SUJB038,  zahájení řešení 1.7.2014, konec plnění: 31.12.2016). 

Ústav se účastnil i dalších několika podání projektů ve veřejných soutěžích ve výzkumu a vývoji. 

18. Spolupracující organizace v ČR  

Partneři v oblasti výzkumu a vývoje v rámci České republiky v roce 2014: 

 ATEKO a.s, Hradec Králové 
 CENIA, česká informační agentura životního prostředí  
 CRYTUR spol. s r.o. 
 Centrum výzkumu Řež s.r.o. 
 Český hydrometeorologický ústav  
 EBIS, spol. s r.o. 
 ENKI, o.p.s. 
 ENVINET, a.s. 
 Envitech Bohemia 
 Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská ČVUT v Praze 
 Fakulta stavební ČVUT v Praze 
 Fyzikální ústav Univerzity Karlovy v Praze 
 GŘ HZS (Generální ředitelství hasičského záchranného sboru) 
 Jihočeská universita v Českých Budějovicích 
 Matematicko-fyzikální fakulta UK v Praze 
 Ministerstvo obrany ČR – Ústav ochrany proti zbraním hromadného ničení 
 Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy v Praze 
 Robodrone Industries s.r.o. 
 Státní ústav jaderné, chemické a biologické ochrany, v.v.i., Kamenná 
 Státní veterinární ústav Praha 
 ÚJV Řež a.s. 
 Univerzita obrany, Vyškov 
 Ústav jaderné fyziky Akademie věd ČR, v.v.i., – oddělení dozimetrie záření 
 Ústav technické a experimentální fyziky ČVUT v Praze  
 Ústav teorie informace a automatizace Akademie věd ČR, v.v.i. 
 TEMA - Technika pro měření a automatizaci, spol. s r.o. 
 Tesla a.s., Praha Hloubětín 
 Výzkumný ústav Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví, v.v.i. 
 Výzkumný ústav vodohospodářský T.G. Masaryka, v.v.i. 
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Část třetí  
Přehled další činnosti 

Dalšími činnostmi SÚRO prováděnými ve veřejném zájmu a vykonávaným na základě 
požadavků zřizovatele SÚJB k plnění jeho úkolů stanovených v zákoně č. 18/1997 Sb. 
(Atomový zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákoně 110/1998 Sb., o bezpečnosti České 
republiky, ve znění zákona č. 300/2000 Sb., byly zejména: 

a) Podpora státního dozoru a státní správy při prevenci i opatřeních, jejímž předmětem byly 
 posuzování dokumentace k povolení, metodik, norem, zákonů, vyhlášek, vydávání 

stanovisek, vyjádření 
 provádění měření vyžádaných zřizovatelem pro kontrolní činnost SÚJB, měření 

pracovišť se zdroji ionizujícího záření a laboratorních vzorků odebraných inspektory, 
 podpora inspektorů SÚJB přímo při provádění kontrolní činnosti v oboru radiační 

ochrany, 
 zajištění odborného vzdělávání inspektorů SÚJB v oboru radiační ochrany, 
 monitorování expozice obyvatelstva a pracovníků přírodním ZIZ a zabezpečení 

vybraných úkolů tzv. Radonového programu, 
 příprava odborných podkladů pro dokumenty legislativní i nelegislativní povahy. 

b) Havarijní připravenost (včetně výjezdů a zásahů) v radiační ochraně pro časnou fázi 
hrozící nebo nastalé radiační havárie včetně případů teroristického zneužití radioaktivních 
látek, jejímž předmětem bylo 
 zabezpečení připravenosti pro zjištění, vyhodnocení a monitorování mimořádné 

radiační situace s cílem získat kvalifikované podklady pro návrh opatření 
(specializované mobilní pozemní a letecké skupiny), 

 zabezpečení specifikovaných činností radiační monitorovací sítě ČR pro časnou fázi 
radiační havárie. 

c) Zajištění činnosti laboratoří pro zřizovatele, jejímž předmětem bylo 
 monitorování expozice obyvatelstva, pracovníků i životního prostředí ionizujícímu 

záření z radionuklidů uvolňovaných při provozu jaderných zařízení a dalších ZIZ za 
obvyklé radiační situace i z reziduální aktivity po předchozích kontaminacích, 

 zabezpečení havarijní připravenosti Centrální laboratoře RMS pro radiační havárii. 

d) Součástí další činnosti bylo i 
 plnění funkce analyticko-koncepčního pracoviště pro analýzy dopadů jaderných a 

radiačních nehod a zpracování návrhů opatření, 
 shromažďování a dlouhodobé uchovávání kvalifikovaných informací a znalostí 

v oblasti radiační ochrany včetně uchovávání a zpracování dat,  
 mezinárodní spolupráce zejména při výměně dat i účast pracovníků SÚRO na 

programech a projektech mezinárodních organizací (např. MAAE), 
 organizování a vyhodnocování porovnávacích měření pro potřeby zřizovatele. 

O plnění úkolů ústavu v rámci další činnosti ředitel referoval na poradách vedení SÚJB a na 
zasedáních Dozorčí rady SÚRO.  

19. Podpora státního dozoru a státní správy vykonávané SÚJB  

1. Činnosti v rámci podpory státního dozoru  

V rámci této oblasti SÚRO zajišťoval, nebo se podílel na zajištění: 
 nezávislého monitorování výpustí jaderně energetických zařízení, 
 nezávislého ověřování vybraných dozimetrických veličin a parametrů ZIZ 

používaných v průmyslových aplikacích, 
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 sledování stavu ozáření obyvatelstva a pracovníků se ZIZ, včetně pracovníků 
některých jaderných zařízení, 

 sledování a hodnocení rizika profesionálního onemocnění v důsledku expozice 
ionizujícímu záření, 

 laboratorních analýz pro potřeby státního dozoru v oblasti ozáření jak umělými, tak 
přírodními ZIZ, 

 sledování a hodnocení radiační zátěže obyvatelstva při lékařském ozáření, 
 provádění nezávislých prověrek (měření na místě) radioterapeutických ozařovačů před 

jejich uvedením do klinického provozu, 
 provádění korespondenčního TLD auditu v radioterapii, 
 provádění nezávislých prověrek zubních intraorálních zařízení (TLD audit), 
 ověřování zvláštní odborné způsobilosti k vykonávání činností zvláště důležitých 

z hlediska radiační ochrany a zajištění praktických zkoušek pro získání zvláštní 
odborné způsobilosti k vykonávání činností zvláště důležitých z hlediska radiační 
ochrany, 

 posuzování dokumentace (metodiky a protokoly) pro povolování činností zvláště 
důležitých z hlediska radiační ochrany, 

 posuzování návrhů norem (ČSN EN), 
 účasti na kontrolách, prováděných inspektory radiační ochrany SÚJB, jako přibrané 

osoby, 
 připomínkování návrhu nového atomového zákona a navazujících vyhlášek, 
 podpory inspekční činnosti SÚJB v oblasti hodnocení vlastností zdrojů používaných 

k lékařskému ozáření, zejména práce v Pracovní skupině SÚRO pro radiodiagnostiku 
a Pracovní skupině SÚRO pro radioterapii,  

 odborných konzultací k přípravě požadavků na kontrolované parametry při 
přejímacích zkouškách (PZ) a zkouškách dlouhodobé stability (ZDS) mamografických 
rentgenových zařízení, odborných konzultací a analýze zavedeného systému PZ a ZDS 
v diagnostice (zejména zubní rentgeny, rtg pro intervenční vyšetření), analýze 
závažnosti neshod zjištěných při ZDS na rtg diagnostických zařízeních, 

 informativní a osvětové činnosti a zodpovídání dotazů veřejnosti, 
 posuzování možné souvislosti mezi prací v riziku ionizujícího záření a vznikem 

nemocí z povolání, 
 porovnávacího měření ZDS na terapeutických rentgenových zařízeních, 
 výjezdů  mobilní skupiny k nálezům ZIZ, 
 spolupráce na zajištění realizace bezpečnostních opatření při státní návštěvě 

významných osob v ČR. 

2. Pracovní skupiny - poradní orgány ředitele  

Od roku 2012 působí v ústavu dvě pracovní skupiny, jako poradní orgány ředitele ústavu 
v oblasti podpory regulační činnosti SÚJB v oblasti lékařského ozáření: 
 Pracovní skupina SÚRO pro radiodiagnostiku (PS RDG), 
 Pracovní skupina SÚRO pro radioterapii (PS RT). 

Tyto pracovní skupiny sdružují odborníky v oblasti využití zdrojů ionizujícího záření při 
lékařském ozáření za účelem soustřeďování a vyhodnocování podnětů týkajících se otázek 
radiační ochrany v radiodiagnostice a v radioterapii za účelem zprostředkování nezbytné 
komunikace a výměny zkušeností mezi odborníky z dozoru, výzkumu i praxe. PS RDG se 
v roce 2014 sešla třikrát, PS RT dvakrát. 

3. Radonový program 
Radonový program přijatý vládou ČR na roky 2010 až 2019 navazuje na výsledky Radonového 
programu ČR z let 2000 až 2009. Zahrnuje usměrňování a prevenci ozáření především z inhalace 
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radonu a jeho krátkodobých produktů přeměny. Týká se podpory provádění ozdravných opatření 
v bytech, školách, budovách sociálních a zdravotních služeb a odradonování vodovodů pro 
veřejné zásobování pitnou vodou. Cílovou skupinou jsou občané, kteří mohou být vystaveni 
riziku zvýšeného přírodního ozáření na územích se zvýšeným radonovým indexem geologického 
podloží a obyvatelé žijící v domech se zvýšenou úrovní objemové aktivity radonu ve vzduchu. 

Ústav v rámci radonového programu zejména: 
 pokračoval v předávání informací o ozáření z radonu a možnostech ochrany staveb proti 

pronikání radonu z podloží a ze stavebního materiálu vybraným skupinám veřejnosti,  
 pokračoval v systematickém vyhledávání bytů a škol s vysokými koncentracemi radonu 

a vedení databáze výsledků dlouhodobých měření; ověřoval účinnost provedených 
ozdravných opatření jako podklad pro rozhodnutí o vyplacení státní dotace. 

Součástí radonového programu byly v roce 2014 i následující dílčí projekty a činnosti: 
 Zajišťování nezávislých kontrolních měření po provedení protiradonových ozdravných 

opatření. Hlavním výstupem je vydání odborného stanoviska o účinnosti provedených 
ozdravných opatření. O kontrolním měření je vyhotoven protokol o měření a zápis 
formulovaný jako stanovisko SÚRO.  

 Měření v domech z potenciálně závadného stavebního materiálu - pokračovaly měřicí a 
informační akce ve spolupráci s Úřadem městské části Praha - Radotín  a s Úřadem 
městské části Praha - Kbely. Obě městské části jsou vlastníky zateplených domů z 
rynholeckého škvárobetonu s vyšším obsahem 226Ra. 

 Aktualizace webových stránek www.radonovyprogram.cz/radon, umístění radonových 
instruktážních a informačních videí na serveru YouTube. 

 Semináře SÚJB zařazené do celoživotního vzdělávání ČKAIT (Česká komora 
autorizovaných inženýrů a techniků ve výstavbě) - Ochrana budov proti radonu 
v energetických souvislostech 

 Vzdělávací semináře pro pracovníky stavebních úřadů v Královéhradeckém 
(26.6.2014), Středočeském (6. 11. 2014) a Moravskoslezském (13. 11. 2014) kraji.  

 Účast na aktivitách Ligy proti rakovině (příprava materiálů pro putovní výstavu Každý 
svého zdraví strůjcem, přednáška na sněmu LPR a příspěvek do Informačního 
zpravodaje Ligy).  

 Rozmísťování detektorů v předškolních a školských zařízeních, které projevily zájem 
o měření ve školním roce 2013/2014 a 2014/2015. 

 Doměřování objemové aktivity radonu v době pobytu dětí ve školkách, ve kterých se 
v loňském roce objevily vyšší hodnoty (26 případů).  

 Pilotní šetření znalostí projektantů o způsobech ochrany proti radonu.  
 Vzdělávací semináře pro studenty pražských gymnázií. 
 Příprava čísla Bulletinu Radon zaměřeného na problematiku stavebních materiálů s 

vyšším obsahem radionuklidů. 

20. Havarijní připravenost v oblasti radiační ochrany a monitorování 
radiační situace  

Pracoviště ústavu, která jsou složkami RMS, spadají do působnosti SÚJB a plnila úkoly dané 
vyhláškou č. 319/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů. RMS pracuje v normálním režimu 
(monitorování za obvyklé radiační situace), nebo v havarijním režimu (monitorování při 
podezření na vznik nebo při vzniku RMU). Při vyhlášení RMU se pracoviště ústavu řídí 
krizovým plánem ústavu a pokyny KŠ SÚJB. 

Ústav i nadále plnil funkci Centrální laboratoře RMS. 

1. Pohotovostní služby 
Pro zajištění havarijní připravenosti má ústav zaveden systém pohotovostních služeb v režimu 
24/7 - v týdenních intervalech se střídají 4 směny (vedoucí směny, pracovník ve funkci 
styčného místa a dva členové mobilní skupiny). Jejich úkolem je průběžné sledování 
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a zachycení informace o možné změně radiační situace a v případě vzniku radiační 
mimořádné situace postupovat dle pokynů KŠ SÚJB.  
Prvotním úkolem v případě přechodu SÚRO do práce v havarijním režimu je zajištění funkcí a 
činností pracovišť ústavu, mobilizace pracovníků a pracovišť ústavu podílejících se na zajištění 
havarijní připravenosti a konsolidovaný přechod k rutinní činnosti v havarijním režimu. 
Specifické místo v systému havarijní připravenosti resortu má analytická expertní skupina 
sestavovaná ze zkušených odborných pracovníků jednotlivých úseků specializovaných na 
strategii radiačního monitoringu, hodnocení dat získaných RMS a analýzy a zpracování 
podkladů pro návrhy na ochranná opatření v případě RMU. Výsledky činnosti této skupiny 
vytvářejí podporu specialistům radiační ochrany KŠ SÚJB při zpracovávání doporučení pro 
zavádění ochranných opatření v různých fázích RMU.  

2. Podpora SÚRO pro činnost Krizového štábu SÚJB 
V rámci podpory činnosti Krizového štábu SÚJB SÚRO zejména: 
 vysílal Specialistu radiační ochrany do každé směny KŠ SÚJB a zabezpečoval jejich 

odbornou přípravu, zejména v oblasti práce se SW aplikacemi používanými KŠ SÚJB, 
 zajišťoval průběžnou reakci při zjištění hodnot převyšujících v SVZ nastavené 

informační úrovně včetně vyhodnocování a identifikaci jejich možné/pravděpodobné 
příčiny a předání příslušné informace KŠ SÚJB; tuto činnost prováděl službu konající 
pracovník Styčného místa SÚRO v režimu 24/7 ve spolupráci s pracovníky odd. SVZ, 

 průběžně udržoval funkčnost aplikací pro modelování šíření radionuklidů v životním 
prostředí a potravních řetězcích (aplikace este EU, ETE, EDU a HARP), včetně spolupráce 
na vývoji a přizpůsobování aplikace HARP potřebám havarijní připravenosti a odezvy, se 
zaměřením i na možnosti zpřesňování modelových predikcí na základě asimilace dat, 

 zajišťoval přípravu, realizaci a vyhodnocení cvičení MS AČR a MS SÚJB, 
 spolupracoval na zajištění realizace bezpečnostních opatření při státní návštěvě 

významných osob v ČR, 
 zajišťoval výjezdy mobilních skupin SÚRO na terénní akce při záchytech či nálezech 

radioaktivních látek resp. při podezření na ně (viz dále). 

3. Zabezpečování činností složek RMS ČR 
Ústav průběžně (i v roce 2014) v rámci jednotlivých složek RMS vykonával tyto činnosti: 

Síť včasného zjištění 
 provozoval měřicí místo SVZ v areálu SÚRO (Praha 4, Bartoškova) a podílel se na 

zabezpečení činnosti měřicích míst SVZ na RC SÚJB a na pracovištích HZS,  
 zajišťoval operativní průběžnou správu SVZ v režimu 24/7 zahrnující sledování a 

kontrolu funkčnosti SVZ včetně identifikace a spolupráce při odstraňování případných 
problémů s využitím softwarového vybavení RMS – MonRaS, 

 prováděl kontrolu průběhu výměny dat SVZ na národní (Armáda ČR) i na mezinárodní 
(EURDEP) úrovni včetně identifikace a spolupráce při odstraňování případných problémů, 

 spolupracoval na metodickém zajištění činnosti SVZ včetně její optimalizace a přípravy 
strategie jejího budoucího rozvoje. 

Sítě TLD 
 připravoval, měřil a vyhodnocoval TLD včetně zpracování naměřených výsledků do 

formy průměrných čtvrtletních dávkových příkonů a jejich interpretace, 
 provozoval vlastní měřicí místa v areálu SÚRO (Praha 4, Bartoškova) a ve spolupráci 

se SÚJB se podílel na správě a zabezpečení provozu dalších měřicích míst, 
 podílel se na vývoji koncepce provozu sítí TLD v rámci RMS, 
 ve tříletých intervalech zajišťoval jak po metodické, tak i praktické stránce, pravidelná 

srovnávací měření v rámci sítí TLD provozovaných v ČR, 
 prováděl vývoj dozimetrických metod pro použití v rámci TLD sítí. 
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Mobilní skupina 
 zajišťoval činnost resp. nasazení jedné mobilní skupiny s rozšířeným základním 

vybavením, tato pohotovostní skupina byla připravena k výjezdu průběžně v režimu 
24/7 s dobou pohotovosti do 30 minut v pracovní době a do 2 hodin mimo pracovní 
dobu po vyhlášení pohotovosti složek RMS, 

 spolupracoval na metodickém řízení činnosti MS RMS včetně spolupráce na odborné 
přípravě členů MS RMS a na návrzích, přípravě a organizaci nácviků a cvičení MS RMS, 

 podílel se na formulaci strategie činnosti a dalšího rozvoje mobilních skupin RMS, 
 podílel se na svozu a rozvozu TLD. 

Letecká skupina 
 zajišťoval činnost resp. nasazení letecké skupiny ve spolupráci s Armádou ČR, HZS a 

Policií ČR, které poskytují leteckou techniku; letecká skupina SÚRO byla připravena 
k výjezdu průběžně v režimu do 24 hodin od aktivace,  

 zajišťoval, resp. spolupracoval na metodickém řízení činnosti LeS RMS, včetně 
spolupráce na odborné přípravě členů LeS Armády ČR a na návrzích, přípravě a 
organizaci nácviků a cvičení LeS RMS. 

Měřicí místa kontaminace ovzduší, vod a potravin 
 zajišťoval provoz části měřicích míst kontaminace ovzduší vybavených 

velkoobjemovými odběrovými zařízeními (v areálu SÚRO v Praze 4, Bartoškova 
zařízení s průtokem 900 m3/h, na ostatních místech s průtokem 150 m3/h) a laboratorní 
technikou pro zpracování a měření vzorků, 

 zajišťoval sběr, měření, vyhodnocení a předávání výsledků měření vzorků pitných a 
povrchových vod, vzorků životního prostředí a potravních řetězců v rámci programu 
monitorování každoročně upřesňovanému SÚJB s ohledem na požadavky vyhlášky SÚJB 
č. 319/2002 Sb., ve znění platných předpisů, o funkci a organizaci celostátní RMS, 

 spolupracoval při organizaci a vyhodnocení porovnání laboratoří začleněných mezi stálé 
složky RMS spočívající v roce 2014 ve stanovení radionuklidů spektrometrií gama ve 
vodě do 2 hodin a do 24 hodin, ve stanovení 90Sr v sušeném mléku a ve stanovení 
přírodních a umělých radionuklidů v půdě. 

Měření vnitřní kontaminace osob 
 zajišťoval provoz dvou stacionárních a v případě potřeby i jednoho mobilního 

celotělového počítače pro monitorování vnitřní kontaminace osob; v roce 2014 
pokračovalo dlouhodobé monitorování vnitřní kontaminace 137Cs u referenční skupiny 
30 osob a současně byl proveden celostátní průzkum vnitřní kontaminace 137Cs 
prostřednictvím měření aktivity 137Cs vyloučeného močí za 24 hodiny u 70 osob, které 
svými stravovacími návyky představovaly zhruba průměrnou populaci ČR (odběr a 
měření části vzorků močí zajišťovala i RC SÚJB),  

 disponoval metodikami a vybavením pro havarijní monitorování většího počtu 
potenciálně zasažených osob.  

Podrobné informace o monitorování radiační situace za rok 2014 jsou uvedeny ve Výroční 
zprávě SÚJB 2014, Část II. „Zpráva o výsledcích činnosti SÚJB při výkonu státního dozoru 
nad jadernou bezpečností jaderných zařízení a radiační ochranou za rok 2014“, včetně příloh 
1 a 2 (www.sujb.cz). 

21. Plnění funkce analyticko-koncepčního pracoviště pro analýzy dopadu 
jaderných a radiačních nehod a zpracování návrhů opatření  

Tento úkol plní Oddělení analytické expertní skupiny, které je zařazeno do Odboru havarijní 
připravenosti. Toto oddělení zajišťovalo v roce 2014 technickou a odbornou podporu SÚRO 
v oblasti problematiky havarijní připravenosti a odezvy na havárii. Zajišťovalo operabilitu 
prostředků pro modelování radiační situace v případě úniků radionuklidů do životního 
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prostředí a pro prognózu jejich důsledků. Podílelo se na zabezpečení datových toků 
potřebných pro efektivní provozování potřebných aplikací pro modelování prognóz. 

22. Shromažďování a dlouhodobé uchovávání kvalifikovaných informací a 
znalostí v oblasti radiační ochrany včetně uchovávání a zpracování dat 

Ústav i v roce 2014 shromažďoval a dlouhodobě uchovává důležité informace z oblasti 
radiační ochrany týkající se zejména: 

 dlouhodobé kontaminace životního prostředí a osob (a jejího vývoje) po jaderných 
testech a havárii JE Černobyl, 

 výsledků nezávislého monitorování výpustí jaderných elektráren, 
 osobní dozimetrie (vnitřní kontaminace osob), 
 databáze měření Radonového programu České republiky. 

Ústav dále 
 zpracovával data z Radonového programu, 
 podílel se na zadávání dat do databáze MonRaS a na zpracování dat, zejména analýz 

validity a konzistence dat,  
 zpracovával data pro mezinárodní výměnu dat do databáze EU (REM), 
 podílel se na zajištění mezinárodní výměny dat v rámci projektu EU EURDEP, 
 podílel se na vývoji a testování aplikace WebECURIE pro výměnu informací v rámci 

EU v případě radiační mimořádné události, 
 podílel se na údržbě a aktualizaci informací o monitorování získaných v rámci projektu 

AIRDOS, 
 zpracovával data pro UNSCEAR - United Nations Scientific Committee on the Effects 

of Atomic Radiation, 
 zaslal aktuální data o dozimetrickém auditu v radioterapii do databáze MAAE. 

Významnou úlohu ve shromažďování a dlouhodobém uchovávání kvalifikovaných 
informací měla i knihovna SÚRO. 

Knihovna SÚRO zajišťovala m.j. odběr oborových časopisů, zejména: Annals of the ICRP 
(International Commission on Radiological Protection), Journal of the ICRU (International 
Commission on Radiation Units and Measurements), Health Physics, Medical Physics, 
Radiation Measurements, Radiation Protection Dosimetry, Radiation Research, Radiology 
and Oncology, Radiotherapy and Oncology, Radioprotection, StrahlenschutzPraxis 
Metrologie, Bezpečnost jaderné energie, Československý časopis pro fyziku.  

23. Mimořádné případy, jimiž se SÚRO zabýval 

1. V roce 2014 vyjela Mobilní skupina do sběrných surovin do Brandýsa nad Labem k nálezu 
kovového pásku obsahující beta zářič.  

2. Spolupráce na zajištění bezpečnostních opatření při návštěvě významných osob v ČR:  

- EU Eastern Partnership - summit k 5. výročí založení iniciativy (24.duben 2014)  

- China Investment Forum 2014 (28.květen 2014 - 29.květen 2014) 

24. Mezinárodní spolupráce  
Ústav spolupracoval s následujícími mezinárodními organizacemi a uskupeními:  

1. Mezinárodní agentura pro atomovou energii ve Vídni 

Pracovníci SÚRO (Ing. Petr Kuča) se podíleli na revizi a přípravě novelizace 
dokumentace RANET (Gudelines for minimum compatibility for the provision of 
assistence) v termínu 19-21.8.2014 v IAEA ve Vídni. 

Pracovníci ústavu byli v roce 2014 zváni k přednáškám na projektech pořádaných MAAE 
v oblasti přípravy národních radonových programů.  
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Ústav byl nadále jedním ze školicích míst pro stážisty MAAE v oblasti radiační ochrany 
(přehled stážistů je uveden v Části páté odst. 26.2. Mezinárodní vzdělávací aktivity).  

V rámci aktivit MAAE se ústav podílel i na projektu MODARIA (Modelling and Data 
for Radiological Impact Assessments), jde o pokračování výzkumu v modelech šíření 
radioaktivity včetně dat a dopadu na rozhodování, tento projekt je bez příspěvku MAAE 
řešen v rámci institucionální podpory, proto ho neuvádíme v tabulce přehledu projektů 
v příloze č. 6. 

2. UNSCEAR (vědecký výbor OSN pro účinky záření) 
Vedoucí oddělení radiačních rizik (RNDr. L. Tomášek, CSc.) se dlouhodobě účastní 
práce výboru OSN pro účinky záření (UNSCEAR - United Nations Scientific Committee 
on the Effects of Atomic Radiation).  

3. Evropská komise  
Zástupce SÚRO (Ing. J. Hůlka) je členem expertní skupiny Evropské komise 
v Lucemburku (Group of Experts referred to in Article 31 of the Euratom Treaty)  
Pracovníci SÚRO (RNDr. Z. Rozlívka, Ing. P. Kuča a Ing. J. Koc)  v prvním pololetí 
roku  2014 pod záštitou SÚJB dále podíleli  na řešení projektu EU - JO3.01/10 (JO/RA/02), 
Task 3 na téma „Provision of assistance related to developing and strengthening the capabilities 
of theJordan Nuclear Regulatory Commission“. Cílem projektu bylo  poskytnout Jordánské 
Atomové komisi podklady a informace z oblasti zajištění radiačního monitorování a to jak 
metodologické, tak i pro zpracování návrhu technického řešení.  
V průběhu roku 2014 se pracovníci SÚRO podíleli společně se SUJB a konsorciem dalších 
evropských TSO na přípravě nabídky na řešení dalšího INSC projektu EU, tentokrát pro 
Arménii; tendr se konsorciu podařilo vyhrát a řešení projektu INSC  A3.01/10 & A3.01/12 
“Institutional building of Armenian nuclear regulatory authority (ANRA)” bylo v říjnu 2014 
zahájeno. Pracovníci SÚRO (Z. Rozlívka, A. Froňka, I. Fojtíková a L. Moučka) pod hlavičkou 
SUJB vedou Task 5 “Radon Concentration Regulation in Dwellings” na jehož řešení se ještě 
podílí experti z GRS (Německo) a ITER-Consult (Itálie); cílem je pomoci Arménskému dozoru 
připravit potřebnou legislativu k regulaci ozáření obyvatelstva přírodním zdrojům záření a 
nastartovat v Arménii národní radonový program. 

4. Pracovní skupina ISO WG17 
Pracovníci Odboru přírodních zdrojů (Mgr. A. Froňka, Ing. K. Navrátilová Rovenská) se ve 
spolupráci se Stavební fakultou ČVUT v Praze (doc. Ing. M. Jiránek, CSc.) podíleli na 
přípravě návrhu ISO normy pro metody stanovení difúzního koeficientu radonu v izolačních 
materiálech (pracovní skupina ISO WG17 - ISOTC85SC2WG17). Dle připomínek byl 
zpracován aktualizovaný návrh FDIS verze ISO normy k dalšímu projednání na schůzce 
pracovní skupiny WG17, která se konala 2.6.- 4.6.2014 v Moskvě. 

5. CTBTO (Comprehensive Nuclear-Test-Ban Treaty Organization) 
Specialista SÚRO (Mgr. A. Froňka) se zúčastnil integrovaného terénního cvičení IFE14 
v Jordánsku jako člen mezinárodního inspekčního týmu pro on-site inspekce (OSI Division - 
Surrogate Inspector) v rámci smlouvy o nešíření jaderných zbraní CTBTO a zároveň se podílí 
na přípravě draftu operačního manuálu pro On-site inspekce při pravidelných zasedáních 
pracovní skupiny WGB ve Vídni (VIC, CTBTO). 

6. Neformální sdružení leteckých radiačních monitorovacích skupin (EU a USA) 
pro letecké měření radioaktivní kontaminace terénu, záchyty ztracených zářičů. 

7. Mezinárodní konference 8th International Conference on High levels of Natural 
Radiation and Radon Areas 
Pracovníci Odboru přírodních zdrojů se podíleli na přípravě mezinárodní konference 
HLNRRA 2014 (1.9 - 5.9.2014). V průběhu mezinárodní konference 8th International 
Conference on High Levels of Natural Radiation and Radon Areas (1.9.-5.9.2015) SÚRO, 
v.v.i., zajistil mezinárodní porovnávací měření pro účastníky konference 
(www.ichlnrra2014prague.cz). 
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8. Mezinárodní konference EU-NORM 2 
Pracovníci Odboru přírodních zdrojů se podíleli na přípravě mezinárodní konference EU 
NORM 2 Symposium (17.6 -. 19.6.2014, www.eunorm-prague2014.cz).  

9. EU platforma NERIS (European Platform on Emergency and Post-accident 
Preparedness and Management)  
Cílem této evropské platformy je urychlit vědecké poznání a rozvoj v oblasti havarijní 
připravenosti a následných opatřeních. SÚRO se podílí v pracovních skupinách pro 
časnou fázi nehody, dlouhodobou fázi i socioekonomické dopady. 

10. EURADOS (European Radiation Dosimetry Group) 
Cílem této evropské platformy je urychlit vědecké poznání a technický rozvoj dozimetrie 
ionizujícího záření v oblasti radiační ochrany, radiobiologie, radiační terapie a 
diagnostiky při stimulaci spolupráce mezi evropskými laboratořemi, zejména 
z Evropského společenství. Pracovníci ústavu se podílejí na pracovních skupinách 
retrospektivní dozimetrie (WG 10), dozimetrie prostředí (WG 3), pro dozimetrii vnitřního 
ozáření (WG7) a dále ve skupině pro lékařské ozáření (WG 12). V rámci činnosti 
EURADOS rovněž probíhají mezinárodní srovnávací měření. SÚRO se v roce 2014 
úspěšně zúčastnil srovnávacích měření v těchto oblastech: 
- dozimetrie prostředí s využitím pasivních dozimetrů 
- osobní dozimetrie externího ozáření 
- dozimetrie oční čočky. 

11. SuperNEMO Collaboration 
SÚRO byl členem skupiny řešící úkoly projektu podzemní laboratoře v Modane 
(SuperNEMO Collaboration, Laboratoire Souterrain de Modane (LSM)) se supernízkým 
radiačním pozadím. 

12. Evropské ústavy v oblasti radiační ochrany 
SÚRO neformálně spolupracuje prakticky se všemi významnými evropskými 
partnerskými ústavy v oblasti radiační ochrany zejm. IRSN Francie, HPA Velká Británie, 
STUK Finsko, BfS Německo, ISS Itálie apod. 

13. Evropské normalizační orgány 
SÚRO spolupracuje s evropskými normalizačními orgány - CEN (Evropský výbor pro 
normalizaci - Comité Européen d Normalisation), CENELEC (Evropský výbor pro 
normalizaci v elektrotechnice - Comité Européen de Normalisation Electrotechnique 
(zpracování evropských norem v oblasti měření radonu a protiradonových opatření). 

14. Oblast radiačního monitoringu  
SÚRO v oblasti radiačního monitoringu v roce 2014 dále  

 spolupracoval v pracovní skupině EU ECURIE-EURDEP (European Community 
Urgent Radiological Information Exchange - European Radiological Data Exchange 
Platform), zaměřené na vývoj a implementaci webové aplikace WebECURIE, 
provozované v rámci EU jako technická implementace Council Decision 
87/600/Euratom pro včasné vyrozumění a výměnu informací v případě radiologické 
nebo jaderné mimořádné události, a dále na možnosti optimalizace monitorovacích sítí, 
předávání dat z národních monitorovacích systémů typu SVZ do celoevropské 
databanky a na zveřejňování těchto výsledků monitorování pro odborníky i pro 
veřejnost webovou aplikací EURDEP, 

 účastnil se mezinárodního porovnání pořádaného MAAE „ALMERA - IAEA-TEL-
2014-04“, spočívající ve stanovení radionuklidů ve vodě, mořské řase a jezerním 
sedimentu,  

 účastnil se mezinárodního porovnání pořádaného MAAE „IAEA-TEL-2014-01“ 
spočívajícího v hodnocení spekter pomocí spektrometrie gama 

 účastnil se mezinárodního porovnání pořádaného BfS Německo, týkajícího se stanovení 
vnitřní kontaminace osob výpočtem, 
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 účastnil se mezinárodního porovnání „stanovení radionuklidů v celkem 6 fantomech 
lidského těla nebo jeho části“ pořádaného BfS Německo, 

 účastnil se mezinárodního porovnání „metod in vitro“ pořádaného BfS Německo, 
spočívající ve stanovení 241Am, 244Cm a 252Cf v moči a 241Am a 244Cm ve stolici, 

 účastnil se mezinárodního porovnání osobní dozimetrie pořádaného FJFI pro potřeby 
SÚJB, 

 účastnil se mezinárodního porovnání pořádaného MAAE zaměřeného na stanovení 
dávky pomocí TLD, 

 spolupracoval na předávání dat a informací v rámci sítě „RO-5“, což je evropská síť 
odborníků zabývajících se monitorováním radionuklidů v ovzduší a vzájemně se 
neformálním způsobem (pomocí e-mailů) informujících o zjištěných neobvyklých 
hodnotách, 

 prostřednictvím svých laboratoří byl zapojen v celosvětové síti analytických laboratoří 
monitorujících životní prostředí ALMERA, která je organizována pod MAAE. Tyto 
laboratoře poskytují analytické zázemí pro případ radiační nehody či úmyslného 
uvolnění radionuklidů do životního prostředí. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obrázek 1 Měření plošné aktivity 137Cs na Šumavě 
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Část čtvrtá  
Přehled jiné činnosti  

V souladu se zákonem č. 341/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a zřizovací listinou 
SÚRO prováděl jiné činnosti: 

- poradenské a konzultační služby, 

- odbornou přípravu vybraných pracovníků, 

- vzdělávací a osvětovou činnost, 

- měření a služby v oblasti ionizujícího záření a radiační ochrany, 

- pronájem přístrojů, 

- laboratorní expertízy, 

- monitorování. 
Hospodářský výsledek z jiné činnosti byl používán ve prospěch hlavní činnosti ústavu, 
zejména ke krytí finanční spoluúčasti na projektech, u nichž poskytovatel dotace tuto 
spoluúčast řešitele požaduje. 

Účetní uzávěrka jiné činnosti (zaokrouhleno): 

Výnosy 4,68 mil. Kč 

Náklady 3,51 mil. Kč 

Hospodářský výsledek 1,17 mil. Kč 

25. Služby monitorování a analýzy 
1. Laboratorní měření a expertizy 

 stanovení radionuklidů ve vzorcích spektrometrií záření gama s vysokým rozlišením 
(stavební materiály, vzorky uhlí, potraviny určené pro vývoz, potraviny dovezené 
z Japonska po havárii JE Fukušima, krmivové doplňky, odpadní vody, kaly, 
NORM/TENORM materiály a další), 

 stanovení radionuklidů ve stěrech (ozařovače, kontaminované povrchy), 
 stanovení přírodních radionuklidů ve vodách a spadech, 
 stanovení aktivity 90Sr a aktinidů ve vodách a biologických materiálech, 
 stanovení celkových objemových aktivit alfa a beta ve vodách a aktivit 3H a 14C ve 

vzorcích důlních vod a vod z okolí úložišť radioaktivních odpadů, 
 stanovení objemových aktivit 3H v ovzduší z úložiště radioaktivních odpadů Richard. 

2. Monitorování 
 monitorování úložiště radioaktivních odpadů Richard (čtvrtletní měření prostorového 

dávkového ekvivalentu v 5 měřících místech osazených TLD), 
 měření in-situ a spektrometrický rozbor vzorků odpadních kalů získaných při čištění 

plynovodů - Net4Gas s.r.o., 
 monitorování pracoviště, kde může dojít k významnému zvýšení ozáření z přírodních 

zdrojů ionizujícího záření pro účely §6 odst.3 písm.b) zákona č.18/1997 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů, 

 sledování časových trendů kontaminace umělými radionuklidy ve vybraných lokalitách, 
 monitorování pracovišť ve vymezených prostorech SÚRO, čtvrtletní měření 

prostorového dávkového ekvivalentu pomocí pasivních elektronických dozimetrů, 
 osobní dozimetrie externího ozáření, měsíční měření a vyhodnocení dozimetrů 

radiačních pracovníků SÚRO, 
 osobní dozimetrie vnitřního ozáření jako služba poskytovaná pracovištím s otevřenými 

ZIZ pro stanovení vnitřní kontaminace pracovníků, a to měřením na celotělovém 
počítači nebo analýzou vzorků exkret. 
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3. Ostatní 
 ozařování detektoru MEDIPIX volně ve vzduchu i se zkušebními objekty (fantomy) ve 

svazcích rentgenového přístroje Isovolt Titan, 
 provedení školení o výskytu radioaktivních látek na pracovištích Net4Gas s.r.o. a 

základech radiační ochrany pro pracovníky, 
 provádění kalibračních a testovacích měření objemové aktivity 222Rn a jeho 

krátkodobých produktů přeměny v klimatické radonové komoře, 
 vypracování nového souhrnného doporučení pro lineární urychlovače v rámci zakázky 

SÚJB; vypracování rešerše dávek pacientů a personálu při intervenčních metodách 
navigovaných CT a vypracování návrhů postupů pro praktické zajištění radiační 
ochrany při těchto výkonech, rovněž v rámci zakázky SÚJB,, 

 zpracování analýzy možností sledování pohybu mobilních defektoskopů v ČR, zejména 
pro potřeby SÚJB. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obrázek 2 Zařízení na kontinuálné odběr aerosolů s průtokem 150 m3/h z ovzduší v areálu SÚRO 

 

 



Státní ústav radiační ochrany, v.v.i.,  Výroční zpráva za rok 2014 str. 28 ze 73 

 

Část pátá  
Přehled dalších průřezových činností 

a příklady významných výstupů  

Jedná se o činnosti prolínající se ve svém souhrnu hlavní, další i jinou činností, byť jednotlivě 
je každá akce z hlediska svých nákladů do hlavní, další či jiné činnosti přesně přiřazena.  

26. Vzdělávací, výuková a publikační činnost 

1. Odborné semináře 
Ústav i v roce 2014 organizoval vzdělávání svých zaměstnanců a podílel se na vzdělávání 
inspektorů SÚJB, a to zejména formou odborných seminářů. 

Tabulka 1: Odborné semináře pořádané SÚRO v r. 2014: 

Termín Název akce Lektor 

23. 1. 2014 
Účast SÚRO (ČR) na cvičení RANET 
v Japonsku v prefektuře Fukushima 

Ing. Irena Češpírová, Ing. 
Lubomír Gryc, Ing. Petr Kuča 

28. 1. 2014 
Stanovení aktivit 14C a jeho využití jako 
nástroje k poznání světa 

Mgr. Michal Fejgl 

6. 2. 2014 Dozimetrie rychlých neutronů 
Ing. Daniela Ekendahl, Mgr. 
Boris Bulánek 

22. 4. 2014 
Výsledky plošné studie radioterapie prostaty 
technikou IMRT v ČR - ověřování dávkové 
distribuce a porovnání plánů 

Ing. Irena Koniarová, Ph.D., Ing. 
Ivana Horáková, CSc., Ing. 
Vladimír Dufek, Ph.D. 

29. 4. 2014 

The Methodology of the Follow-up 
Monitoring in Regions Affected by 
Radioiodine Contamination after the 
Chernobyl NPP Accident 

Dr. Irina Zvonova, Dr.Sc. 
(Institute of Radiation Hygiene, 
St. Petersburg) 

21. 5. 2014 
Riziko leukémie ve vztahu k radiační 
expozici v uranových dolech a v jiných 
studiích 

RNDr. Ladislav Tomášek, CSc. 

4. 11. 2014 

Diagnostické referenční úrovně a 
populační dávka z rentgenové 
diagnostiky 

Ing. Leoš Novák 

18. 11. 2014 
Změny v oblasti doporučení zajištění RO 
při radiační havárii 

Ing. Josef Koc, CSc. 

25. 11. 2014 Radiační ochrana a životní prostředí Ing. Jan Horyna, CSc. (SÚJB) 

2. 12. 2014 
Nemoci z povolání u horníků uranových 
a rudných dolů v ČR způsobené expozicí 
ionizujícímu záření v období 2002 - 2013 

MUDr. Tomáš Müller 

18. 12. 2014 
Využití neuronových sítí pro predikci 
radonového rizika obce 

Mgr. Jana Timková 
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2. Mezinárodní vzdělávací aktivity 
Na mezinárodní úrovni působil ústav jako jedno ze školicích míst pro stážisty MAAE ve 
Vídni v oblasti radiační ochrany. V roce 2014 se jednalo o tyto zahraniční stážisty: 

Tabulka 2: Stážisté v roce 2014 

Jméno 
stážisty 

Stát, organizace, prac. pozice 
Termín 
stáže 

Předmět 

Alexandr 
Novikov 

Kazachstán, Ústav radiační 
ochrany a ekologie, technik 

31.3. 2014 
až 
25.4. 2014 

Zaznamenávání a kontrola dávek, 
vnitřní kontaminace, celotělové 
měření, fantomy, výpočty 

Studentky 
z Tomska  

Katedra dozimetrie a aplikace 
ionizujícího záření , Fakulta 
jaderná a fyzikálně inženýrská 
, ČVÚT Praha – letní stáž 

1.7.2014 Celková prohlídka ústavu 

Radonič 
Slavko 

Černá Hora, Ústav pro 
ochranu životního prostředí, 
hodnocení radiačních dávek, 
vedoucí oddělení pro ochranu 
před ionizujícím zářením a 
radiační bezpečnost 

5.11.2014 Celková prohlídka ústavu 

 

3. Vzdělávací kurzy pro vybrané pracovníky  

Ústav uskutečnil v roce 2014 tři běhy kurzů radiační ochrany k provádění odborné přípravy 
vybraných pracovníků k vykonávání činností zvláště důležitých z hlediska radiační ochrany 
pro pracovníky organizací, které musí mít pro svou činnost specialisty se zvláštní odbornou 
způsobilostí. Byly zaměřeny na získání kvalifikace pro: 

- vykonávání soustavného dohledu nad radiační ochranou, kromě soustavného dohledu na 
pracovištích s velmi významnými zdroji ionizujícího záření,  

- hodnocení vlastností ZIZ, 
- řízení služeb, kromě služeb, při kterých není nakládáno se zdroji ionizujícího záření, ale 

které je nutno vykonávat v kontrolovaných pásmech pracovišť IV. kategorie s otevřenými 
zářiči, např. úklid, kontrola nebo údržba jiných zařízení prováděné jinou osobou než 
provozovatelem kontrolovaného pásma. 

4. Publikační a další odborná činnost 
Pracovníci ústavu působili v roce 2014 nadále v redakčních radách dvou špičkových 
oborových časopisů v oblasti radiační ochrany Health Physics (USA), Radiation Protection 
Dosimetry (Velká Británie) a v časopisu Bezpečnost jaderné energie a byli také vyzváni 
renomovanými časopisy k recenzování článků - jednalo se zejména o Radiation Protection 
Dosimetry, Health Physics, Human and Experimental Toxicology, Radiation Measurements, 
Radiation Physics and Chemistry a Radiation and Environmental Biophysics. 

V roce 2014 SÚRO na své webové stránce informoval o radiační situaci v České republice i o 
mimořádných událostech, vydal další číslo publikace Radon Bulletin. Rovněž vydal další 
číslo publikace Rentgen bulletin. Podílel se na zpracování „Zprávy o výsledcích činnosti 
SÚJB při výkonu státního dozoru nad jadernou bezpečností jaderných zařízení a radiační 
ochranou za rok 2012“ (Výroční zpráva SÚJB 2012, Část II, www.sujb.cz). 

Podrobný přehled publikační činnosti zaměstnanců ústavu je uveden v příloze č. 3 této zprávy. 

Vědečtí pracovníci SÚRO působili také v odborných společnostech. Ing. Irena Malátová, 
CSc., Ing. Kateřina Navrátilová Rovenská a Ing. Jiří Hůlka byli ve výboru České společnosti 
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ochrany před zářením (ČSOZ), Mgr. Aleš Froňka a Ing. Irena Češpírová byli členy revizní 
komise této organizace. Dále Ing. Ivana Horáková, CSc. byla členkou výboru Společnosti 
radiační onkologie, biologie a fyziky České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně 
(ČLS JEP) a místopředsedkyní výboru České společnosti fyziků v medicíně (ČSMF) a RNDr. 
Libor Judas, Ph.D. byl členem revizní komise této společnosti. 

27. Systém managementu kvality  

V souladu s ustanovením zákona č. 18/1997 Sb., (Atomový zákon), ve znění pozdějších 
předpisů, měl SÚRO, resp. příslušné útvary, zaveden systém jakosti podle vyhl. č. 132/2008 
Sb., který podléhá inspekcím ze strany SÚJB. Útvary, které tvoří akreditované zkušební 
laboratoře SÚRO, mají zaveden systém managementu kvality podle ČSN EN ISO/IEC 17025. 
V květnu 2014 prošly úspěšně procesem opakované akreditace Českým institutem pro 
akreditaci, o.p.s. a získaly Osvědčení o akreditaci na dalších pět let, do roku 2019. Při tomto 
auditu se mezi akreditované útvary zařadilo i oddělení mobilní skupiny. 

Tabulka 3: Zkušební laboratoře SÚRO, v. v. i. měly v roce 2014 akreditované tyto 
zkušební metody: 

 Akreditovaný zkušební postup Pracoviště zkušebních laboratoří 

1. 
Stanovení radionuklidů spektrometrií záření gama s vysokým 
rozlišením 

Pobočka Hradec Králové 
Odbor monitorování Praha 
Pobočka Ostrava 

2. 
Stanovení celkové objemové aktivity alfa ve vodách měřením směsi 
odparku se scintilátorem ZnS(Ag) 

Pobočka Hradec Králové 
Odbor monitorování Praha 
Pobočka Ostrava 

3. 
Stanovení celkové objemové aktivity beta ve vodách měřením 
zbytku po žíhání odparku okénkovým proporcionálním detektorem 

Pobočka Hradec Králové 
Odbor monitorování Praha 
Pobočka Ostrava 

4. Stanovení objemové aktivity 222Rn ve vodách měřením záření gama 
Pobočka Hradec Králové 
Pobočka Ostrava 

5. Stanovení objemové aktivity 226Ra ve vodách emanometricky Pobočka Hradec Králové 

6. 
Stanovení objemové aktivity 210Po ve vodách sorpcí na scintilátoru 
ZnS(Ag) 

Pobočka Hradec Králové 

7. 
Stanovení objemové aktivity 234U a 238U ve vodách spektrometrií 
záření alfa 

Pobočka Hradec Králové 

8. 
Stanovení aktivity 90Sr měřením záření beta po chemické separaci na 
proporcionálním počítači 

Odbor monitorování Praha 

9. 
Měření aktivity radionuklidů v lidském těle in vivo metodou 
spektrometrie záření gama 

Odbor monitorování Praha 

10. 
Měření aktivity radioizotopů jodu ve štítné žláze in vivo metodou 
spektrometrie záření gama 

Odbor monitorování Praha 

11. Stanovení úvazku efektivní dávky dopočtem z naměřených dat Odbor monitorování Praha 

12. 
Stanovení dávky pacienta a kvality zobrazení pomocí 
termoluminiscenčních dozimetrů a rentgenových filmů (nezávislá 
prověrka v dentální radiodiagnostice) 

Odbor lékařských expozic 

13. 
Stanovení zeslabovací schopnosti materiálu iontometrickou metodou 
ve svazcích rentgenového záření přístroje Isovolt Titan 

Odbor lékařských expozic 

14. 
Stanovení kermy ve vzduchu a příkonu kermy ve vzduchu 
iontometrickou metodou ve svazcích rentgenového záření přístroje 
Isovolt Titan a ve svazcích radionuklidového ozařovače OG-8 

Odbor lékařských expozic 
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 Akreditovaný zkušební postup Pracoviště zkušebních laboratoří 

15. 
Stanovení osobních dávek externího ozáření systémem TLD 
Harshaw 6600 

Oddělení dozimetrie 

16. 
Stanovení prostorového dávkového ekvivalentu a směrového 
dávkového ekvivalentu systémem TLD Harshaw 6600 

Oddělení dozimetrie 

17. 
Stanovení časových průběhů objemové aktivity radonu s využitím 
kontinuálních monitorů 

Oddělení radonové expertní 
skupiny 

18. 
Stanovení časového průměru objemové aktivity (koncentrace) 
radonu  

Oddělení radonové expertní 
skupiny 

19. Měření příkonu prostorového dávkového ekvivalentu v terénu Oddělení mobilní skupiny 

28. Poskytování informací  
podle zákona č. 106/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů, o svobodném přístupu k informacím.  

Ústav obdržel v roce 2014 dva dotazy od firmy Strategy One, a.s., obě prostřednictvím SÚJB 
(19.9.2014 a 8.10.2014). Oba dotazy se týkaly stavu vozidel SÚRO, v.v.i., k 1.1.2014, a to 
s ohledem na počet tzv. ekologicky přátelských vozidel. Odpovědi byly zaslány opět 
prostřenictvím SÚJB dne 25.9. 2014 a 10.10.2014.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 3 SÚRO se podílí na vývoji monitorovacích systémů nové generace pro radiační 
monitorovací sítě včetně využití dálkově ovládaných prostředků (tzv. UAV) 
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Příklad 1: Výstup výzkumného projektu zaměřeného na kontrolu vnitřní kontaminace osob 
 

V roce 2014 byl spoluřešiteli Státním ústavem radiační ochrany, v.v.i. a společností 
ENVINET NUVIA Group úspěšně dokončen projekt bezpečnostního výzkumu České 
republiky VG20122014093 „Systém pro měření vnitřní kontaminace po havárii JEZ 
zaměřený na štítné žlázy u dětí a kontaminaci transurany“. Realizací záměrů projektu 
dobudovali spoluřešitelé kapacity pro monitorování obyvatelstva a zasahujících osob in vivo 
po havárii jaderně energetického zařízení. Systém pro měření radiojódu ve štítné žláze u 
velkého počtu osob a zařízení pro měření aktivity transuranů v plicích a kostře jsou jediná 
zařízení svého druhu v ČR. Jsou doplněna příslušnými certifikovanými metodikami k jejich 
použití. Hlavní výsledky projektu, oba měřicí systémy, provozují pracovníci Centrální 
laboratoře RMS v sídle SÚRO, v.v.i., Bartoškova 28, Praha 4. Zařízení pro měření aktivity 
transuranů v plicích a kostře je využitelné službou osobní dozimetrie vnitřního ozáření, pro 
monitorování po nehodách a pro výzkum v oblasti radiační ochrany.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 4 Hardware systému pro měření štítné žlázy 
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Obrázek 5 Hardware systém pro kalibraci sestavy tří detektorů pro měření aktivity 
transuranů v plicích pomocí fantomu 

 

 

 

Příklad 2: Prověrka moderních radioterapeutických metod 

V rámci projektu TAČR TB01SUJB071 byl pracovníky Odboru lékařských expozic SÚRO 
navržen fantom malé pánve (obrázky 7 a 8) a vypracována metodika pro prověrku moderních 
radioterapeutických metod ověřující radioterapii prostaty. Prověrka byla provedena na všech 
17 pracovištích v ČR používajících pro léčbu nádorů prostaty radioterapii s modulovanou 
intenzitou fotonových svazků (IMRT). Byly vyhodnoceny výsledky pro jednotlivá pracoviště 
samotná (splnění dozimetrických a dalších požadavků) a rovněž byl porovnán způsob 
provedení radioterapie prostaty na jednotlivých pracovištích. Příklad výsledku je uveden na 
obrázku 9. Audit upozornil na aspekty dozimetrie a plánování metodou IMRT, kterým by 
měla být věnována zvýšená pozornost. Jedná se zejména o způsoby předepisování dávky, 
vykazování dávek, optimalizační kritéria pro plánování, analýzu dávkově objemových 
histogramu a způsoby verifikace pacientských plánů. Audit umožnil zhodnotit běžnou praxi 
v České republice pro ozařování prostaty metodou IMRT a porovnat mezi sebou jednotlivá 
pracoviště, což obecně může vést ke zlepšování klinické praxe. Dle uvedené metodiky je 
možné provést nezávislou prověrku i pro další moderní ozařovací techniky (jako je protonová 
radioterapie, tomoterapie, radioterapie pomocí Cyber Knife a další) a výhledově i pro další 
léčené lokality.  
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Obrázek 6 Fantom malé pánve s vloženými ionizačními komorami pro kontrolu 
absorbované dávky v bodech cílového objemu a rekta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 7 Model 3D fantomu malé pánve (plánovací cílový objem: prostata - červeně, 
kritické orgány: rektum - hnědě, močový měchýř – žlutě, kosti - bíle) 
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Obrázek 8 Porovnání dávkové distribuce změřené gafchromickým filmem (a) a dávkové 
distribuce vypočtené plánovacím systémem (b).  

Vyhovující výsledek (c nahoře), nevyhovující výsledek – vzájemný posun (c 
dole), červeně plánovací systém, zeleně film. 

 
Příklad 3: Výsledky národní dávkové studie týkající se ozáření pacientů při 
rentgenových diagnostických i intervenčních výkonech 

V rámci projektu TAČR TB01SUJB071 byla provedena národní dávková studie týkající se ozáření 
pacientů při rentgenových diagnostických i intervenčních výkonech. Studie byla provedena pro 20 
typických výkonů, které jsou zároveň významné z hlediska ozáření pacientů. Na základě této studie 
byly navrženy hodnoty národních diagnostických referenčních úrovní a stanoveny typické hodnoty 
efektivní dávky pro tyto výkony (tabulka 4). Zároveň byla stanovena populační dávka (průměrná 
efektivní dávka na každého obyvatele) z rentgenových a intervenčních výkonů, která činí 1,04 mSv. 
Příspěvek jednotlivých zobrazovacích modalit k této populační dávce je uveden na obrázku 10. 
Studie potvrdila, že i v České republice je nejvýznamnějším zdrojem ozáření populace výpočetní 
tomografie (CT), která přispívá více jak dvěma třetinami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 9 Příspěvek jednotlivých zobrazovacích modalit v procentech k populační dávce 
z rentgenových diagnostických i intervenčních výkonů  
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Tabulka 4: Vyšetření skupiny TOP 20 

Typické hodnoty efektivní dávky pro 20 vybraných rentgenových výkonů 

Skiagrafie Typická efektivní dávka [mSv] 

Plíce 0,03 

Krční páteř 0,04 

Hrudní páteř 0,33 

Bederní páteř 0,78 

Břicho 0,35 

Pánev 0,28 

Mamografie screening 0,31 

Mamografie ostatní 0,16 

Skiagrafie / skiaskopie Typická efektivní dávka [mSv] 

Žaludek 2,5 

Tlusté střevo 4,1 

Pasáž GIT 2,3 

Vylučovací urografie 1,6 

Koronarografie 8,2 

Výpočetní tomografie Typická efektivní dávka [mSv] 

Hlava 1,6 

Krk 2,0 

Hrudník 5,9 

Páteř 6,6 

Břicho 10,0 

Pánev 7,4 

Trup 17,2 

Intervenční Typická efektivní dávka [mSv] 

PTCA 14,9 
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Část šestá  
Stanoviska Dozorčí rady SÚRO, v.v.i. a Rady SÚRO 
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Část sedmá  
Přílohy 

Příloha č. 1 Povolení SÚJB k činnostem dle Atomového zákona 

Pro svou činnost má SÚRO v současné době tato příslušná povolení SÚJB: 
 nakládání se ZIZ podle §9 odst.(1), písm. i) zák. č. 18/1997 Sb. ve znění pozdějších 

předpisů, v rozsahu podle vyhl. č. 307/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů § 36 odst. (1): 
 písm. g) používání ZIZ (uzavřené a otevřené zářiče, generátory záření), 
 písm. h) spolu s §44 odst. (1) písm. d) pro provádění přejímacích zkoušek ZIZ a 

písm. e) pro provádění zkoušek dlouhodobé stability ZIZ, 
 provádění služby významné z hlediska radiační ochrany podle §9 odst.(1), písm. r) zák. 

č. 18/1997 Sb. ve znění pozdějších předpisů, v rozsahu podle vyhl. č. 307/2002 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů § 59 odst. (1): 
 písm. a) provádění služby osobní dozimetrie, 
 písm. b) monitorování pracoviště nebo jeho okolí zajišťované jako služba pro 

provozovatele pracoviště III. nebo IV. kategorie, 
 písm. e) měření a hodnocení ozáření z přírodních radionuklidů, včetně měření a 

hodnocení výskytu radonu a produktů přeměny radonu ve stavbách a stanovení 
radonového indexu pozemku 

 písm. f) měření a hodnocení obsahu přírodních radionuklidů ve stavebních materiálech a ve vodě, 
 nakládání s jadernými materiály podle §9 odst.(1), písm. l) zák. č. 18/1997 Sb. ve znění 

pozdějších předpisů, 
 odbornou přípravu vybraných pracovníků podle §9 odst.(1), písm. n) zák. č. 18/1997 Sb. 

ve znění pozdějších předpisů. 

Příloha č. 2 Základní personální údaje, stav k 31. 12. 2014 

Tabulka 5: Struktura zaměstnanců podle věku a pohlaví 

Věk [let] Muži Ženy Celkem % 

do 20 0 0 0 0 

21 - 30 10 8 18 14,06 

31 - 40 12 13 25 19,53 

41 - 50 5 9 14 10,94 

51 - 60 15 15 30 23,44 

nad 61 22 19 41 32,03 

struktura (celkem) 64 64 128 100,00 

Tabulka 6:. Struktura zaměstnanců podle vzdělání a pohlaví 

Vzdělání Muži Ženy celkem % 

základní 2 0 2 1,56 

vyučen(a) 3 4 7 5,47 

střední všeobecné 0 2 2 1,56 

střední odborné 8 24 32 25,00 

vyšší odborné 0 1 1 0,78 

vysokoškolské  40 28 68 53,13 

doktorské 11 5 16 12,50 

struktura (celkem) 64 64 128 100,00 
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Příloha č. 3 Publikační činnost, vystoupení na konferencích a další výstupy ústavu 
(metodiky, funkční vzorky apod.)  
pracovníci SÚRO, v.v.i., jsou uvedeni velkými písmeny 

A. Publikace 

1. Arnold, R., J. HŮLKA et al. Investigation of double beta decay of 100Mo to excited 
states of 100Ru. Nuclear Physics A. 2014, vol. 925, s. 25-36. DOI: 
10.1016/j.nuclphysa.2014.01.008. Dostupné z: 
http://linkinghub.elsevier.com/retrieve/pii/S0375947414000232 

2. BARTUSKOVÁ, M. a E. SHLESINGEROVÁ. Dlouhodobé sledování aktivit Sr-90 
v některých potravních komoditách. Chemické listy. 2014, roč. 108, č. 8., s. 794. 
Dostupné z: http://www.chemicke-listy.cz/docs/full/2014_08_790-828.pdf 

3. Bassinet, C., C. Woda, E. Bortolin, S. Della Monaca, P. Fattibene, M.C. Quattrini, B. 
Bulanek, D. EKENDAHL, C.I. Burbidge, V. Cauwels, E. Kouroukla, T. Geber-
Bergstrand, A. Mrozik, B. Marczewska, P. Bilski, S. Sholom, S.W.S. Mckeever, R.W. 
Smith, I. Veronese, A. Galli, L. Panzeri A M. Martini. Retrospective radiation 
dosimetry using OSL of electronic components: Results of an inter-laboratory 
comparison. Radiation Measurements. 2014, vol. 71, s. 475-479. DOI: 
10.1016/j.radmeas.2014.03.016. Dostupné z: 
http://linkinghub.elsevier.com/retrieve/pii/S1350448714000742 

4. Bohm, R., A. SEDLAK, M. Bulko a K. Holy. Use of threshold-specific energy model 
for the prediction of effects of smoking and radon exposure on the risk of lung cancer. 
Radiation Protection Dosimetry. 2014, vol. 160, no. 1-3, s. 100-103. DOI: 
10.1093/rpd/ncu059. Dostupné z: http://rpd.oxfordjournals.org/cgi/doi/10.1093/rpd/ncu059 

5. Bochicchio, F., J. HULKA, W. Ringer, K. ROVENSKA, I. FOJTIKOVA, G. Venoso, 
E. J. Bradley, D. Fenton, M. Gruson, H. Arvela, O. Holmgren, L. Quindos, J. 
Mclaughlin, B. Collignan, A. Gray, B. Grosche, M. Jiranek, K. Kalimeri, S. 
Kephalopoulos, M. Kreuzer, D. Schlesinger, H. Zeeb a J. Bartzis. National radon 
programmes and policies: the RADPAR recommendations. Radiation Protection 
Dosimetry. 2014, vol. 160, no. 1-3, s. 14-17. DOI: 10.1093/rpd/ncu099. Dostupné z: 
http://rpd.oxfordjournals.org/cgi/doi/10.1093/rpd/ncu099 

6. BULANEK, B., D. EKENDAHL a Z. PROUZA. Fast neutron dosemeter using 
pixelated detector Timepix. Radiation Protection Dosimetry. 2014-10-03, vol. 161, no. 
1-4, s. 96-99. DOI: 10.1093/rpd/nct305. Dostupné z: 
http://rpd.oxfordjournals.org/cgi/doi/10.1093/rpd/nct305 

7. BULANEK, B., K. JILEK a P. Cermak. Measurement of radon progenies using the 
Timepix detector. Radiation Protection Dosimetry. 2014-07-22, vol. 160, no. 1-3, s. 
184-187. DOI: 10.1093/rpd/ncu077. Dostupné z: 
http://rpd.oxfordjournals.org/cgi/doi/10.1093/rpd/ncu077 

8. Ciraj-Bjelac, O., J. Dabin, E. Carinou, I. Clairand, C. De Angelis, J. Domienik, J. Farah, 
C. Huet, H. Jarvinen, R. Kopec, M. Majer, F. Malchair, A. Negri, L. NOVAK, T. Siiskonen, 
A. Trianni, F. Vanhavere a Z. Knezevic. Implementing alert levels for maximum skin dose 
assessment in interventional procedures. Use of different dosimetric methods. Medical 
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Státní ústav radiační ochrany, v.v.i.,  Výroční zpráva za rok 2014 str. 51 ze 73 

 

D. Patenty 

154. STÁTNÍ ÚSTAV RADIAČNÍ OCHRANY, v.v.i. Měřicí jednotka pro hromadné 
měření radiojodu ve štítné žláze. Původci: FOJTÍK, P. a J. Surý. Česká republika. 
Užitný vzor, 27317. Uděleno 2014-09-15. Dostupné z: 
http://spisy.upv.cz/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0027/uv027317.pdf 

155. STÁTNÍ ÚSTAV RADIAČNÍ OCHRANY, v.v.i., TESLA, a.s., Ing. ZDENĚK 
DUTKA. Systém pro měření a regulaci koncentrace radonu v budovách. Původci:  
HŮLKA, J., K. JÍLEK, J. VOLTR, A. FROŇKA, L. Dušek a Z. Dutka. Česká 
republika. Užitný vzor, 27657. Uděleno 2014-12-29. Dostupné z: 
http://spisy.upv.cz/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0027/uv027657.pdf 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obrázek 10 Exteriér SÚRO před zásahem sprejerů 
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Příloha č. 4 Projekty řešené v roce 2014 s hlavními údaji 

Tabulka 7: Přehled projektů 

Poskytovatel/ 
zadavatel 

Kód 
projektu 

Název projektu Hlavní řešitel 
Období řešení 

projektu 

Počet 
uplatněných 

výsledků 
v RIV 

v r. 2014 

Počet 
zahraničních 
cest v r. 2014 

MV ČR 
VF20102
015014 

Výzkum pokročilých 
metod detekce, stanovení 
a následného zvládnutí 
radioaktivní kontaminace 
s cílem modernizovat 
odpovídající části 
systému zajištění ochrany 
obyvatel a vybraných 
kritických infrastruktur 
ČR v souvislosti 
s radiologickým útokem 
nebo velkou 
radiologickou havárií 

Ing. Jiří 
Hůlka 
(zastupuje 
Ing. Irena 
Češpírová) 

17.12.2010 
- 
31.10.2015 

14 13  

MV ČR 
VG2012
2015100 

Minimalizace dopadů 
radiační kontaminace na 
krajinu v havarijní zóně 
JE Temelín 

ENKI, 
o.p.s.  
Za SÚRO  
RNDr. Petr 
Rulík a 
Ing. Jiří 
Hůlka 

1.1.2012 
- 
31.12.2015 

5 2 

MV ČR 
VG2012
2015083 

Mobilní a stacionární 
radiační monitorovací 
systémy nové generace 
pro radiační monitorovací 
sítě 

Ing. Irena 
Češpírová 

1.1.2012 
- 
31.12.2015 

3 6 

MV ČR 
VG2012
2014093 

Systém pro měření 
vnitřní kontaminace po 
havárii JEZ zaměřený na 
štítné žlázy u dětí a 
kontaminaci transurany 

Ing. Pavel 
Fojtík 

1.1.2012 
- 
31.12.2014 

0 13 

MV ČR 
VG2013
2015105 

Prevence, připravenost a 
zmírnění následků 
těžkých havárií českých 
jaderných elektráren 
v souvislosti s novými 
poznatky zátěžových 
testů po havárii ve 
Fukušimě 

ČVUT 
v Praze, 
Za SÚRO  
Ing. Josef 
Koc 

1.4.2013 
-
31.12.2015 

1 7 
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Poskytovatel/ 
zadavatel 

Kód projektu Název projektu Hlavní řešitel 
Období řešení 

projektu 

Počet 
uplatněných 

výsledků 
v RIV 

v r. 2014 

Počet 
zahraničních 
cest v r. 2014 

MV ČR 
VG201320
15119 

Testovací zařízení nové 
generace MONTE-1 u 
školního jaderného 
reaktoru VR-1 
umožňující pokročilé 
testování detekčního 
vybavení monitorujících 
a zasahujících skupin 
v případě jaderných 
havárií a vybavení sítě 
včasného zjištění 

ČVUT 
v Praze, 
Za SÚRO 
Ing. 
Helena 
Malá 

1.4.2013 
-
31.12.2015 

1 1 

TA ČR 
- ALFA 

TA020108
81 

Zařízení pro dosažení  
extrémně nízké 
koncentrace radonu 

ÚTEF 
ČVUT v 
Praze 
Za SÚRO 
Ing. Jiří 
Hůlka 

1.1.2012 
- 
31.12.2015 

0 0 

TA ČR 
-ALFA 

TA020208
65 

Modulární stanice pro 
kontinuální měření 
přírodní radioaktivity 

Ing. Karel 
Jílek 

1.1.2012 
- 
31.12.2014 

0 0 

TA ČR 
-ALFA 

TA020108
96 

Vývoj nových 
scintilačních detektorů a 
pokročilé technologie 
testování 

ENVINET 
a.s. 
Za SÚRO  
RNDr. Petr 
Rulík 

1.1.2012 
- 
31.12.2014 

1 2 

TA ČR 
-ALFA 

TA020100
44 

Zefektivnění systému 
čištění pitných vod ze 
zdrojů s nadlimitní 
koncentrací uranu 
(regenerační stanice pro 
radioaktivně 
kontaminované sorbenty) 

ÚJV Řež 
a.s. 
Za SÚRO  
Ing. Věra 
Bečková 

1.1.2012 
- 
31.12.2014 

0 0 

TA ČR-
ALFA 

TA040108
42 

Technologie pro získání 
čistých nadzemních 
prostor s minimální 
aktivitou radonu a 
podzemních prostor 
s potlačením všech typů 
ionizujícího záření 

ÚTEF 
ČVUT 
v Praze 
Za SÚRO 
Ing. Jiří 
Hůlka 

1.7.2014 – 
31.12.2017 

 0 

TA ČR 
-BETA 

TB01SUJ
B071 

Výzkum ozáření 
populace a optimalizace 
radiační ochrany při 
lékařském ozáření v ČR 

Ing. Ivana 
Horáková, 
CSc. 

1.3.2012 
- 
30.11.2014 

3 15 

TA ČR 
-BETA 

TB01SUJ
B072 

Výzkum ozáření 
obyvatelstva České 
republiky od radonu a 
dalších přírodních zdrojů 
ionizujícího záření a 
dopadu existující 
regulace 

Mgr. Aleš 
Froňka 

1.3.2012 
- 
30.11.2014 

2 7 
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Poskytovatel/ 
zadavatel 

Kód projektu Název projektu Hlavní řešitel 
Období řešení 

projektu 

Počet 
uplatněných 

výsledků 
v RIV 

v r. 2014 

Počet 
zahraničních 
cest v r. 2014 

TA ČR-
BETA 

TB02 
SUJB037 

Výzkum ozáření 
populace a optimalizace 
radiační ochrany při 
nenádorové terapii v 
České republice 

Ing. Ivana 
Horáková, 
CSc. 

1.7.2014 – 
31.12.2016 

 0 

TA ČR-
BETA 

TB02 
SUJB038 

Optimalizace ozáření 
obyvatel a pracovníků z 
pracovišť s přírodními 
zdroji ionizujícího záření 
v České republice 

Ing. 
Kateřina 
Navrátilová 
Rovenská 

1.7.2014 – 
31.12.2016 

 0 

TA ČR 
- Centra 
kompet
ence 

TE010204
45 

Centrum rozvoje 
technologií pro jadernou 
a radiační bezpečnost: 
RANUS-TD 

ENVINET, 
a.s. 
za SÚRO  
Ing. Jiří 
Hůlka 

1.3.2012 
- 
31.12.2019 

3 5 

MŠMT 7F14358 

“Advanced Detectors for 
Better Awareness of 
Neutrons and Gamma 
Rays in Environment” 

Ing. Jiří 
Hůlka 

15.7.2014 - 
30.4.2017 

 0 

EK- 
FP7-
SEC-
2010-1 

CATO 
Grant 
Agreement 
No.261693 

CATO-CBRN Crisis 
Management: 
Architecture, 
Technologies and 
Operational Procedures 

Ing. Petr 
Kuča 

1.1.2012 
- 
31.12.2014 

není 
relevantní 

14 

DoReM
i 

7G13001 
Low Dose Research 
towards Multidisciplinary 
Integration 

RNDr. 
Ladislav 
Tomášek, 
CSc. 

1.1.2013 
-
31.12.2015 

není 
relevantní 

8 

EURA
MET 

IND57 
MetroNor
m 

Specification of reference 
materials and standard 
sources on the basis of 
selection of NORM raw 
materials 

Ing. Jiří 
Hůlka 

1.9.2013 
-  
31.8.2016 

není 
relevantní 

0 

IAEA 
Research 
Contract 
No.17817 

Development of Quality 
Audits for Advanced 
Technology in 
Radiotherapy Dose 
Delivery (IMRT) in the 
Czech Republic 

Ing. 
Daniela 
Ekendahl 

4.6.2013 
  –  
2016 

není 
relevantní 

0 
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